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Н О В И Н К И -

Відозва.
Просить ся всіх тих Вмов. Добро­

діїв, котрі забрали блянкети на пети­

ції для збираня підписів в справі а- 

мнестії для нашого героя Мирослава 

Сочинського, а доси їх ще не зверну­

ли, щоби виповнені петиції поприси­

лали сейчас на адресу: Basil Hrysh- 
ko, 439 N. 6-th Ave., Scranton, Pa., 

бо на 1-го серпня мусять бути веї 

петиції вислані до Відня. Хто отже 

спізнить ся з зверненєм петиції, то 

буде даремний його труд, який поніс 

для добра нашого героя.
Комітет.

сими днями скоїло ся в тій місцевос- формально засипали міністра суді- 
ти. Якийсь Мадяр, 20-лїтний хлопчис- ^ництва в Отаві письменними гірось- 

ко, йдучи до ріки купати ся ,‘подпб іВ бами, щоб у тім случаю зніс засуд

на дорозі 4-лїтву дівчинку, доньку 

Л и т в и н ів , А. і Л . Степонайтісів. Хлоп- 
чиско потягнув дитину зі собою над 

ріку і тут знасилував її. Дівчинка з 

трудом вернула до дому, а родичі, не 

знаючи що зньою стало ся, прикли­

кали лікаря. Сей сконстатував не лиш

смерти. І під напором публичної опі- 

Нїї мінїстер був приневолений онодї 

рнести присуд смерти і замінити 

jftoro на дожизненну вязницю.

її н  ові почтові щадницї.  Ге­
неральний поатмайстер Hitchcock по­

становив отворити почтові щадницї в
обридливий злочин, поповнений на Ню Йорку, Чікаґо, Бостоні і Ст, Люіс.
дитині, але ще й ствердив, що вона 

зістала заражена венеричною недуго- 

ю Хлопчмска арештовано і суд без 
довгих доходжень засудив нелгда на 

20 літ вязницї, хоть здаєть ся, що за 

такий зьвірський вчинок кримінал і на 

ціле житє був би невистарчаючпм. А 

для наших родичів, що то звикли пу-

Сі щадницї входять в житє з днем 1. 
серпня с. р Всі дотеперігані щадницї 

(в числі понад 1.000) суть розміщені 
по менших містах і в таких околи­

цях, "в котрих жиє богато біднїйших 

робітників, особливо чужинців, які — 

як відомо — мають найбільше довіря 

до банків вуйка Сема. Переконавшись,

% Смерть ПІ д землею. На дня.; с,^ ти Дтти На вулицю і лишати їх там робітничі крущ льокують радо

10 с. м. в місцевости Дубойс, Па. 

в углевій майні, належачій до Cascade 

Coal and Coke Co., наступив вибух ґа- 

зу, якого жертвою впало 22 майнерів. 

Крім трох американців усі суть чу­

жинці; чи між вбитити є і Русини, на 

разї не знаємо. Ся майна була вільна 

від Газів, та правдоподібно пращоючі 

у ній майнери, довбаючи камінь, нат­

кнули ся на якийсь підземний отвір, 

з якого нараз дунуло їдовитими ґаза- 

ми. Гуку не було Ніякого і на горі — 
катастрофа наступила о год. пів до 

десятої в ночи — ніхто про се не 

знав нічого. Аж доперва коло півночи 

вентилятор почав шалено обертати ся 

і се звернуло увагу присутних, що 

в майні якось не все в порядку. Ру­

шено підземним коритарем і треба бу­

ло йти півтора милї, незвичайно обе­

режно і поволи, бо треба було посу­

вати і апарат до чищеня воздуха, за­

ки найдено місце катастрофи. Причи­

на катастрофи остаточно не є ще ви­

яснена.

Чоловік  чи зьв ір?  Добр. Г
ІКогут доноситть нам з Годзон Н. 

про слідуюче варварське діло, яке

по цілих днинах без найменчого дегля- 

ду, є се опять пересторога, що діти, 

особливо малі і нерозумні, потребують 

чи не найбільшої опіки. А колиб матери 

звертали більше уваги на свої малі 

діти, то й всякі звироднілі індивідуа 

не малиб нагоди до нелюдських вчин­

ків.

Чекали аж вродить дитину, 

щоб ї ї  пов ісити. В темній і по­

нурій вязніцї в Солт, Ст. Мері, Онт. 

находить ся Анґелїна Наполїтано, 

обжалована, а опісля засуджена на 

смерть через повішене За убите свого 

мужа, який силував її до веденя немо­

рального житя з посторонними мужчи­

нами, щоб тим способом роздобути для 

себе гроші. Засуджена сподїєсь, .що за 

кілька день зістане матерю і з тої 
причини її ще доси не повісили. Ка- 

надійське право не позволяє тратити 

женщину, яка за кілька тижнів або 
днів має зістати матерю. Тому дер­
жать її у осібній комнатї і мали по­

вісити аж тодї, коли породить дитину. 

Тимчасом та справа так обурила не 

лише ріжні жіночі товариства, але 
крім того і робітницькі юнїї, що вони

свої ощадности в почтових щадницях, 

головний почтмайстер рішив ся по­
кликати до житя нові щадницї також 

в більших містах, поки-що в чотирс х, 

висше наве;е іих. Почтові щадницї 
зіводить ся головно для чужинців, 

маючи на меті охорону їх гроша пе­

ред всілякими несовісними банками. 

Під пору находить ся в Ню Йорку 

1 /  мілїона чужинців, в Чікаго 700.000, 

в Бостоні 200.000, а в Ст. Люіс 15.000.

Урядники почтового департаменту на- 
діють ся, що чужинці заперестануть 

уже, бодай в части, пересилати тепер 

свої ощадности до старого краю, а 

будуть складати їх в зовсім безпечних 

почтових щадницях. Американські 

праводавцї не хотіли би пускати ,^сво­

їх “ гроший в чужі краї, а тут самі 

тільки нюйорські ,,форенєри“ в исла- 
ли минувшого року до своїх рідних 

сторін аж 9 мілїонів долярів!

^  Згор іло  м істочко  в Канаді . 

Дня 11-го липня знищив огонь міс- 
точко Еґансвіл, віддалене 60 миль від 
Отави. Спалили ся усї доми мешкан­
ців, 3 костели, два збіжеві млини, і 

і фабрика будівляного дерева.

Від д. В. Гришка одержуємо слі­

дуюче письмо з просьбою о поміщене:

П о с ь в і д к а 444
для Впов. Василя Гришка

Скрентон, Америка.
Львів 10. VI. 1011 

Високоповажаний Добродію!

Переслані на мою адр°су Вами 
через Чеський Унїйннй Банк у Празї 
1000 К., словом тисяч корон, на фонд 
пошанованя памяти Адама Коцка, я 
одержав і передав їх після вказівки.

З високим поважанєм

Др. В. Старосольський.

Позір! Патріоти!

Велике всенародне віче в Нортгемптон, Па.
1 ) в справі протесту засудженя 99 руських анадеминів польським

судом у Львові;
2) в справі Мирослава Сїчинсьного

= = = = =  відбуде ся =

ДНЯ 30-го ЛИПНЯ С. Р. 0 ГОД. 5-ій ПО ПОЛУДНИ
В ГАЛЇ ВП. П. СТ. ЦАПА.

На тім вічу не повинно бракувати анї одного щирого Русина 
і Русинки, щоб запротестувати против лайдацького засуду.99 руських 
академиків польським судом. ІІриходїть, місцеві і дооколичні — кого 
болить кривда руського народу.

ВІЧЕВИЙ КОМІТЕТ.

О

Важне для Джерзи Біти і околиці. . ' •
0 суботу пополудни, дня 22. липня (джулая) 1911.

кождий може дихнути чистим і сьвіжим воздухом, позаяк того дня 

ТОВАРИСТВО „РУСЬКИЙ МОЛОДЕЧИЙ КЛЮБ ПОСТУПОВИЙ“ 

у строює в BALDWIN PARK (в ліску)

В Е Л И Ч А В И Й  І П І К Н І К

Ся чудесна і приятна забава розпічне ся точно о 2-ій годинї 
пополудни і довше не можна буде забавляти ся як до 12-ої години 
в ночи. Тому користайте з доброї нагоди і првходїть завчасу на ту 

ПРИЄМНУ ЗАБАВУ, щоб в тїни зелених дерев, серед лісових па­
хощів, по тяжкій праци свобідно і весело забавити ся, чи то само­
му, чи з цілою родиною, чи зі знакомими; при звуках оркестри охочі 
будуть могли загуляти руського козачка, коломийки, та — покошту- 

вати сьвіжих, здорових і прохолоджуючих напитків, о які Товариство 

P. М. К. П. постарало ся в як найлучшій якости; рівнож найде ся 

доволі смачних закусок, — одним словом, чого лиш душа забагне, 
щоб набрати сил по тяжкій праци; так скоро подібна нагода вже 
не трапить ся. £“ | р  о

Тому єще раз пригадуємо, що ся забава, а зглядно ,,ПІКНІК4*, 
відбуде ся саме в сю суботу, дня 22-го липня (джулая) 1911 p., 
в Baldwin Park на Baldwin Ave., Jersey City, N. J.

З А  У Р Я Д  P. M. K. П.:

Стефан Милянович, Предсїд., Антін Онисик, Секр. фін.,

Василь Ностецьний, Касіер, Стефан Ностїв, Секр. рекорд.
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О Б Р У С И Т Е Л І .
J totab із суспільного донтя поліської Цраївп»

н. л А Н С Ь К О І .

З  великоруського переклала *** 

(Дальше).

Члени комісії переглянула ся. Ки­

рило Семенович показав на годинник. 
Не будучи в стані напружувати дов­

го своєї голови, він уже давно дрі­
мав на кріслі пг« монотоннім опові­

де,ню мужика, аж доперва на голос 

Петра Івановича прокинув ся з тої 
діяльної полудрімоти. Прокуратор чув 

ся дуже змучений; він витягнув ся, 

мигнув на судію слідчого і протокол 
застановлено — мужиків вивели. Про­
куратор, не зважаючи навіть на про­
тяг, чого завеїгди вистерігав ся страш­

но, отворив вікно і поприскав на се­
бе кольонською водою, а передаючи 

фдяшочку Петрови Івановичу, що 

протяг по ню руку, промовив змуче­

ним голосом, зажмурюючи очи: — Я 

не можу знести запаху з тих кожу­

хів.
Петро Іванович, хотячи показати, 

що й він такий делікатний як про­

куратор, скривив ея немило і попро­
сивши огню від судії, закурив циґаро.

В тій хвили дав ся чути в еїнях 

шум і стук. Вразливий Петро Івано­

вич зірвав ся з місця; в вузеньких 

еїнях тисло ся кілька чоловіків, кот­

рих сторож Ярема конечно силував 

ся випхати за двері. Увидївши перед 

собою ,,пана маршалка“ , вони разом 

як на команду, упали на коліна.
— Встаньте, встаньте! — поспіш­

но промовив Петро Іванович, цофаю- 

члеь за двері і не знаючи, чи втіка­

ти, чи лишити ся.

Мужики не рухали ся з місця!

— Встаньте, кажу вам! — крикнув 

він сердито.
Той, що клячав на передї, Іван 

Свищ, помалу підоймив ся, за ним 

підоймились і другі.

Зацікавлені підійшли до дверий 

і прочі члени комісії.
— Що вам треба? г- обернув ся 

Лупииський до мужиків, позираючи 

на них грізно.
Але Кирило Семенович, вириваю­

чись наперед, крикнув хриплим голо­

сом: — Нагайками вас, опришки, бун­

тівники!
— Кириле Семеновичу, будьте лас­

каві! — промовив прокуратор, і злег­
ка відсунувши його на бік, замкнув 

двері.
— Ваше високобдагородіє! засту­

піть ся за старого: другу добу вже 
закований сидить.

— Нічого не можу зробити, — остро 

і сумно промовив Петро Іванович.

— Бог видить, що він нічого не 
винен, — заговорили мужики. — Спа­

дайте на Бога, ратуйте невинного! — 
кланяли ся йому до землі.

— Окрім переднішної провини, пан 
справник ви ну є його ще в другім са­

моправстві.
— Якеж то, Господи ласкавий, са­

моправство? Вони його і пальцем не 
ткнули! тілько лише зробили, що як 

пан справник повісили на него ордер, 

то старий приступив і на жадане ці­

лої громади здоймив. Але бійки нія­

кої, вірте як Богови, не було! — гово­
рив перший на передї, зять Підгір­

ного. Лише пан справник зачали кри­

чати: Сидір Тарасович найперший 
старшина в Губернії, а ви, каже, пе­
ред лицем власти бунтівники! Якіж 

мі’., Боже ласкавий, бунтівники? — 
з щирим сокрушенєм промовив му­

жик. — Лише вони зачали кричати: 

Нагайками, кажуть, вас лайдаків! 
А жид посесор тут крутить ся з за­
ду; — А що? каже, я вам говорив, 

що так буде, — ось і вийшло на моє. 
__ Тогди пан справник крикнули жов­

нірам: Беріть їх, хлопці! — А ми їм:

— чого, ваше благородіє, боїте ся: Ми 
вас, кажемо, пальцем не кинемо...
В той сам раз старий Петро Матїїв 

виступив наперед: — Вяжіть мене, 

каже, ваше благородіє, я один вину­
ватий... І його зараз закували і зам­

кнули.

XVII.

— Ну, скажіть же з ласки своєї, 
чи можна тут що розібрати ь сно ? — 

спитав Петро Іванович, випивши зель­

терської води. Прок/ратор сказав, що 
треба насамперед зорієнтувати ся, шу­
каючи ще в законі виходу із тої кру­
танини; судія слідчий переглянув 

свої папери, а справник, чуючись у- 

раженим, ляг на постіль і іе відзи­

вав ся нічого. Всім однако було ясно, 
що причини бунту дошукувати ся 

не можна; що розібрати: чиє право 

а чия вина — неможливо, бо очеви­

дячки, винуватий був Гвоздик. То 

була така точка, на котру всі годи­

лись зарівно і котру хотіли неї обми­

нути.

— Отжеж, якже панове, як ви 
міркуєте? — спитав Петро лванович 

по короткім мовчаню, однакож поста­

новивши наперед стати по стороні 

громади, не оскаржуючи впрост Гвоз­

дика. — Як ви міркуєте ? — запи­

тав він ще раз.
— Може дало би ся погодити я- 

ким способом? — відповів несьміло 

судія слідчий.
— То єсть, як погодити ? — питав 

прокуратор, помимо того, що хоть був 

нервового успособленя, однакож най- 

рівнодушнїйше висилав людий на ка­

торгу в Сибір.

— Не таскати-ж їх всіх поодино­
ко до криміналу, — пояснив свою 

гадку судія слідчий.

— Однакож єсть факт наочний: 

самоправство...
— Після моєї гадки, найбільше за­

винив тут сам Гвоздик, — нараз ска­
зав Петро Іванович, хоть за хвилю 

готов був твердити цілком инакше. — 

Ви чули...

— Але ви погляньте на річ з дру­

гої сторони, — перервав йому проку­

ратор, пробуючи усправедливити Гвоз­

дика зі згляду на його ґубернїяльні 

звязи і відносини.

— Глядіть з якої хочете, — від­

повів запальчиво* Петро Іванович, за­

буваючи всяку осторожність, а пово- 

дуючись лише великою ненавистю 

до Гвоздика. Все таки правда прав­

дою... •
— Нї, погодїть! треба взяти також 

на увагу ріжносторонні впливи, не 

лише один голий факт. Ви говорите: 

правда — як будьто би понад прав­

ду нічого більше і видумати-не мож­

на, — перервав йому прокуратор, 
роздумуючи лише, як на то дивити 

ся будуть В „ґубернїї“ .
— Прецінь ви чули, що між ними 

дїє ся,—обставав уперто на своїй вели- 
кодушносии Петро Іванович, знаючи, 

що благородні ролї йому завеїгди уда­

ють ся.
— Однакож треба взяти на увагу, 

що все те вчинило ся раптом, — за­
мітив побіжно прокуратор, але гля­
нувши, що Лупинський рсзсердив ся, 

додав з усьміхом: — А ви гадаєте, 
що в других волостях більше по­
рядку.

— Та певне...
— Отжеж?... — з запитанєм відо- 

звав ся судія слідчий, витираючи 

перо.
— Я остаю .при своїй гадці, — 

гордо сказав Петро Іванович і став 

дивити ся в вікно.
— Наша річ вияснити факти, —- 

сказав рівним тоном прокуратор, — 
отжеж ми достаточно вияснимо, сели 
признаємо ІІетра Підгірного головним 
ворохобником.

— То вже річ посередника, — че­
мно усьміхаючись, відповів Петро 

Іванович, показуючи, що єсть цілком 

вирозумілим чоловіком.
— Отже-ж Петро Підгірний. .•»— за­

чав судія СЛІДЧИЙ І не ВСТИГ сфор- 
мулувати своєї мисли, коли прокура­

тор обявив: — Петра Підгірного від­

дати з иятьма прочими ворохобника­

ми до криміналу! -
Петро Іванович з стукол відсунув 

своє крісло.
— Отжеж, панове, хоть як тяжко, 

а ми свою повинність зробили, — 

сказав він, забуваючи про свою про­

тивну гадку.
— Гура! — крикнув з постелі Ки­

рило Семенович і зажь дав від кухаря 

лафіту. Коли вже протокол був спи­

саний і підписаний, тогди товариші 
з чистою совістию зачали говорити 

отверто, не боячись, що сказане по­

паде до протоколу. Всї разом наки­
нулись на Гвоздика.

І він ще може мати добру репу­

тацію! — здвигнув плечима і не без 

зависти промовив Петро Іванович. — 

Я завеїгди говорив, що він без такту!

В великім обуреню Петро Івано­

вич навів 122 параґраф ,,Своду з*ко- 

нів“ , після котрою виходило ясно як 

день, що найбільше завинив сам Гвоз-

• дик. — І єсли тут єсть хоть десята 

часть правди, то ,,їх“ навіть, стисло 

беручи, і суд-зти не вільно! — докін­

чив з жаром, знаючи найліпше, як 
вели ся справи в волости.

— Ей, дайте вже тому спокій! — 

сказав Кирило Семенович. Час би 
вже й перек}'еити дещо...

Кухар подав закуску і відкорку­

вав фляшки, а Петро Іванович, успо- 
коївши ся цілком, став гречним як у 

себе дома. Розмова перейшла на йн- 
ші предмети. Прокуратор повеселів 

на стілько, що розповів якусь забав­
ну анекдоту, а Петро Іванович, хоть 
чув її вже нераз, але вислухав з та­
ким занятєм, що зовсім обманив опо­

відача» Серед сердечної розмови чле­
нів комісії під вікнами дав ся ту ти 
нараз зойк і плач жінок.

— Що з ними робити, що з УШМИ 

робити! — заговорив поспішно Петро 
Іванович і закрив очи, бо не міг зно­

сити такого сумного видовиска.

На дворі їойк ставав ся чим раз 
сильнїйшим, чути було, як хтось за 
водив під самим вікном.

— І якого чорта розревіли ся? — 

промовив прокуратор, — ніби йому 
не все одно иа котрій печи вмирати, 

в криміналі чи в своїй хатї!

— А то їм і в голову не прихо­

дить, що він приймив на себе спаса­
ючу жертву для цілої волости з по­

середником на *олї. Навіть шкода му- 

ж и к р . до такої ролі! — з безсердечним 

нась міхом сказав судія слідчий.

Тогож вечєра до ,,ґубернїї“ ви­
слали штафету з завідомленєм о бла­

гополучнім залагодженю справи, а на 

другий донь комісія виїхала назад до 
міста. На иятнайцятій версті дігнали 
вони три вози, на котрих везено ско­
ваних наших знакомих, обох братів 

Бичкових, Степана Черкаса, веселого 
чоловіка Василя Крюка, що попав 

також за говіркий язик, і молодого 

Івана Хмелївського ві старим Петром 
Підгірним.

— їдь борьо, їдь борзо! — сказав 
до фірмана судія слідчий.

ХУІП.

Тимчасом г, повітовім міетї всї 
страшно нетерпеливили ся дізнатись, 

що дїє ся в Вовчій волости. Зложи­

лись дві партії: одні були по стороні 
громади, другі, більшість — тримали 

сильнс сторону посередника. Всі ін­
тересували ся живо. В. хвилях твере- 
зости Грохотов кричав, що «іуапків 
треба піелати на Сибір, ,,оо вони всї

злодії“ , і ' ’ак розмахував тростинкою, 

що Колобов, навернувши ся несподі­
вано коло него, порадив йому бути 

уважнїйшим, а що тичить ся злодіїв, 

сказав йому, що знає таких, котрим 

уже давно варто було бтти на Спбіри.

„Пані маршал кова“ непокоїлась 
дуже за ,,нана маршалка** длятого, 
що в вочи падав дощ і він міг пере- 

студитр ся; справникова лелшла гад­
ку о певнім авансі свого мужа, і в 

тій мисли справила донці нову баре­

жеву сукню. Тетяна Николаївна, з 
взликим жаром беручи до серця до­

лю мужиків, з роздражненєм очікува­
ла повороту комісії. Вона прожила в 
західнім краю шість лїт, і всі її сим­

патії лягли на сторону білоруського 
племени, котре з такою лагідною по­

корою двигало тяжке яомо свого жи- 

тя. Вона знала, що лише до крайно- 

сти доведений гиет міг вичерпати тер­

пеливість того нещасного народа на 
тілько, аби стало його на одиір. З 

с и л ь н и м  непокоєм ждала вона закін­
чена справи, і важучи всї шанси за 

і протяв, сумнївала ся дуже, щоби 

результат вийшов пожаданий. А тим 

більше нетерпеливиласз вона, бо ще 

вчера чула від жінка справника: „Мій 

Кирило Семенович усмирив бунтівни­

ків і все залагодив“ . Слово ,,бунтів­

ники “ виговорювало ся дуже часто і 

з сильним натиском. Нарешті комісія 
вернула ся, і місто відразу наповни­

ло ся новинами, оповіданями і ріжни- 
ми поясненями. Вісти були непотїш- 

ні: до Губернатора be слано дві шта- 
фети; бунтівників, чиолом шість хло­

па, привезено до міста і всаджено до 

криміналу. Рівночасно з комісією 
вернув ся також і Гвоздик з Київа. 
Він сам себе не тямив зі злости: кри­

чав, що рознесе в каьалки цілу во­

лость, що комісія не мала права роз- 
поряджувати ся в йою участку, що 

Йому досить було лише поїхати до 
Губернії і таке инше.

,,Пан маршалок“ лише злагодив 

ся відпочивати з дороги і ляг на соф- 

ку з Газетою в руках, коли розпа­

тлана служниця, З ЕІДОІШ ЯТИМ  по- 

доіком і з закоченими рукавами, ви­

сунувши в двері голу руку сказала:
— „Прошу пана письмо від Орлихи“ .

— Він взяв письмо, мруквув, поди- 

вив ся на адресу: — „Від неї самої, 
дідько бери!“ — і зачав читати. Про­

читавши, зімняв папір і кинув його 

сердито під стіл. Його уразив і тон 

і зміст письма, але найприкрійше 

вразила його споминка о „усмиреню 

бунту“ справником: йому хо7?їло ся, 

щоби то залагоджене справи — бо він 

називав то добрим залагодженєм — 
відносили лише до него, а тут нараз 

дурна баба відбирає йому цілу заслу­

гу, котра належить лише йому одно­

му, зі згляду на його розум, ла його 

здібности і врешті на безперечну чес­

ність у всіх його поступках. В пер­
шій хвили він погадав не відповісти 

на лист нічого; знов положив ся на 
софу з твердим наміром заснути і о 

таких дуоницях не думати, однакож 

ріжні докучливі гадки непокоїли йо­

го, а навіть передна статя ґазети не 

в стані була зробити звичайного на­

слідку виміреної дози Морфея. Петро 
Іванович встав, егтомянув ьще раз 

чорта, подивив ся в зеркало і поквап­

но завязаг краватку.
— „Піду! — сказав сам до себе,

— відписувати на лист, було би не- 

осторожно. А не відповісти — не­

чемно !“
,,Пан маршалок“ був пан марша- 

лок; він дуже високо цїнив свою о- 

собу і своє достоїньство; але знов 

хотїв бути запобігливим з тими, від 
кого міг надїяти ся якоїсь неирием- 

ности,' а зводили такі причини, ЩО 
він мусів дорожити своїми відносина­

ми до Орлових.
(Дальше ауде).
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Народне віче, в Ню Йорку.
Як відомо з оповіщеня, віче було за- 

повіджене на 2-гу годину пополуднії в 
неділю, дня 9. лппня с. р. Точно о на­
значеній порі саля була... замкнена. Се 
найліпший знак, що вічуватп малії Ру­
сини, які ие дуже люблять с ці шити ся 
там, де не заносить запахом пива і про- 
чнх подібних дарів божих... Люди схо­
дили ся поволи, наче на яку панщину і 
гуторили собі про спеку та про тих „ге­
роїв"’, що лишили ся дома, або утїкли з 
міста перед горячкою. Нарешті стяпіу- 
ло ся кілька десятків мужчин та жінок 
і панове аранжери почали скликати у- 
сїх „хрещених” до вигідної і навіяної 
приємним холодом салї.

Віче отворив о год. 8У2 п. Я. Кор­
нат, покликуючи на секретарів пц. О. 
Стеткевича і Ник. Триша. Відтак п. 
предсїдатель повитав зібраних і виска- 
зав свій жаль ио причині малої скільво- 
сти людий. Гдловний реферат виголосив 
п. М. Хандога, редактор „Гайдамаків”. 
Говорив доволі довго і займаючо. В сво­
їй промові розказав слухачам цілу істо­
рію поневоленя українських мас, навів 
дра стичні приміри ляцької самоволї від 
най давній ших лїт аж до дрогобицької 
масакри включно, згадав за Хмельниць­
кого і инших наших гетьманів, котрі чи 
то сьвідомо чи несьвідомо торгували У- 
країною з московськими та ляцькияи 
катами, змалював досадно гаразди на­
шого простолюдя в Америці, а наконець 
зійшов на справу укр. Народного Дому 
в Ню Йорку.

Найцїкавіґшшй уступ сеї промови 
переказую тут подрібно. „Що нам треба 
зробити на чужині, —  говорив бесідник
—  щоби помочи нашим братам в Гали­
чині? Наші галицькі родимці покрив­
джені на цілій лінії. Конституцію ма­
ють лиш на папері, а в реальнім жи- 
тю австрійсько-польське правительство 
гнобить їх та переслідує наче яких зло­
чинців. Вільного слова бідному Русино­
ві! не дають, а коли він упімне ся о свої 
права, його прошивають кулями і баг­
нетами. Цісарський намісник Галичини, 
лихої памяти ґраф Потоцкпй посунув 
ся в своїй шляхотській гордости І Ш О­

ВІНІСТИЧНІМ заслїнленю до того, що гро­
зив нам иублично другим Берестечком, 
себто хотів всїх Русинів вирізати до но­
ги. А коли з лона покривдженого люду 
вийшов местник і зробив з катом ру­
ського народу те, що йому веліла його 
совість і безгранична любов до угнете- 
нпх українських мас, —  його, нашого 
славного героя засуджено на шибени­
цю, а відтак з „ласки монарха” запро­
торено живцем в могилу, в станпславів- 
ську тюрму. „Товариші-робітники! —  
взивав горячо промовець —  ми тут в 
Америці мбжемо сьміло протестувати 
иротп всїх австрійсько-польських на­
сильств, доконуваних від ряду літ на 
нашім нещаснім народі! Підписуймо 
петиції за увільненєм нашого Миросла­
ва, а тими підписами докажім перед ці­
лим сьвітом, що ми гордимо ся Сочин­
ським і солїдаризуємо ся вповні з його 
геройським вчинком! Чи з нашим голо­
сом будуть „в горі” числити ся, чи нї
—  не наше діло, не наша сила —  але 
нехай знають вельможні панове, що ці­
ла американська Україна готова піти 
слідом Мирослава і покласти усе своє 
житє за щастє і долю своєї далекої віт- 
чини! (Грімкі оплески). А мп тут не у- 
кл а даймо ся до сну, не засипляймо сво­
єї власної справи. Учім ся самі і дру­
гих до науки заохочуймо. Ширім скрізь 
иросьвіту, бо тільки в просьвітї сила, 
ідім слідами американських Ірляндцїв 
і так як вони, запомагаймо грішми свою 
стару вітчину та допоможім нашим ста- 
рокраєвим брагам поставити її на ноги 
і увільнити з під вражої опіки. Нехай 
живе вільна, независима Русь-Україг- 
на!”

Другий бесідник, п. Д. Кобаса, ті­
шить ся, що руський нарід в Америці 
жиє своїм питомим житєм і гуртуєть ся 
н одну родину. Говорить за український 
університет, за вибори, за сьвіжі труїш 
і могили, накликує усїх зажити правди­
вим житєм, а не гнилизною, заохочує до 
читаня книжок та часописий і до нізна- 
ня своєї рідної історії. Дальше закпдує 
деяким одиницям лінивство й бадуж- 
ність до справ просьвітних, поганий на­
хил до піяньства і прочі „руські” про- 
грішенія... Свою промову кінчить зази- 

. вом до- підннсуваня петицій.

П. Т. Кошіль пояснює, чому загал 
нашого простолюдя такий індиферент­
ний до своєї рідної'справи. На що —  
мовляв —  нашому робітникові! підпи­
сувати якісь-там петиції, коли йому і 
без того добре жита в Америці... —  
„Хто винен, —  питаєть ся бесідник — 
що надуть наші трупи? —  Ми самі, бо 
темні. А хто стріляє в наші хлопські 
груди, як не діти наших батьків?... Про­
сьвіти нам дайте, сьвітла, розуму! 
Шляхта побудувала для нас коршми, 
бо ми не хотіли шкіл, а через те ми ня­
ні, але не вчені!.. З нас сьміють ся чу­
жинці і нами ногорджують, а коли не 
заберемо ся до щирої праці над своїм 
власним осьвідомленєм. буде нам лпхо 
і горе, бо темною людиною всї номіту- 
ють!”

П. Н. Кавєцький жалуєть ся. що ро­
бітники не тримають ся купи. „Де ті на­
ші люди ділись?” —  питає. „Порозла- 
зили ся по парках, шукають сьвіжого 
„люфту”, а вічева саля майже пуста. 
Сором і ганьба таким легкодушним лю­
дям!” В дальшій бесіді загріває всіх 
присутних до єдности і просить приєд­
нувати до спільного гурту як найбіль­
ше родимців.

П. С. Левпцький пригадує деякі по­
дробиці з послїдних галицьких подій і 
взиває усю амер. Україну до матеріяль- 
ної підмоги етарокраєвим родимцям.

П. иредс. Корнат пояснює людям, 
потребу Народного Дому в Ню Йорку 
і ставить за приклад Жидів, Німців та 
Чехів. В коротенькій, але ядерній про­
мові переконує всіх присутних, що без 
своєї власної хати нюйорським Русинам 
обійти ся годї. Коли вічевики на по­
ставлене питане відповіли, що Народ­
ний Дім мусить бути і що вони усею си­
лою возьмугь ся за розпочате дїло, п. 
Корнат подякував всім присутним за та­
ку однодушність і подав кілька примі- 
рів, яким робом прийти до потрібного 
на сю ціль гроша.

Тепер вийшов на нідвисшенє новий 
бесідник. Стать кремезна, руки жилаві, 
очи розумні, волосе довге, як у просто­
го мужика, робітнича сорочка поверх 
шараварів. З усього видно, що се лю­
дина не буденної міри і не галицького 
покрою... „Називаю ся Омелько Січо­
вик, родом з Київа” —  представив ся 
слухачам. Ціла саля загреміла від ряс­
них оплесків. І пай Омелько почав го­
ворити. Тай говорив же він говорив! Я- 
ка шкода, яка велика шкода, що до 
сьої бесіди ирислухувало ся таке ма­
леньке число слухачів! Здавало ся, що 
се не простий робітник, але якийсь у- 
чений професор говорить глубокоумиу 
лекцію до своїх студентів. З початку 
сировола, ніби надумуючись, відтак 
скорше, гладше і горячійше. А щож він 
такого цікавого говорив? —  Ба, треба 
було прийти ї послухати... Говорив про 
гаразди українського мужицтва під вла­
дою московських царів, а говорив такі 
займаючі річи, яких ви мабуть не ви­
читаєте в ніякій російській книжці... 
Свою довгу бесіду, що доторкала ся ви­
ключно історії України, її політичних, 
иросьвітних і економічних змагань, пе­
реплітав дуже влучними порівнанямн і 
приказками, а під конець промовляв го­
рячо за будовою українського Народно­
го Дому в Ню Йорку —  і зійшов з е- 
сгради. ‘ •

Се була найкрасша зі всіх промова 
і вічевики нагородили її довгими і щи­
рими оплесками. Сї оплески приневоли­
ли п. Січовика вийти опять на иідвис- 
шенє. Був тепер сильно зворушений і 
не міг говорити довго. Сердечними сло­
вами подякував присутним за овацію і 
заявив рішучо і торжественно, що так 
він сам, як і зорганізоване ним товари­
ство „Київ”, яке вислало його на се ві­
че делєґатом, будуть з усїх сил старати 
ся іти поруч всіх американських Укра­
їнців, а з окрема будуть усильно дбати, 
щоб Українці" нюйорські прийшли як 
найскорше до своєї власної хати, бо 
тільки „в своїй хатї своя правда і сила 
і воля”.

Дальший бесідник, п. О. Занлатин- 
ський критикував нашу народну роботу, 
взивав всіх присутних до солїдарностп 
й вптревалосги і пояснював, чим має 
бути для нас сей Народний Дім, який 
задумуємо побудувати.

П. В. Кузїв завзпвав провідників не 
ділити народу на партії, а тпмсампм не 
розбивати і так що слабих народних 
сил. Згадав коротко за справу еміґрації 
і за еміграційний дім, а закінчив покли­

ком, щоб усї Українці без ріжницї пар­
тій єднали ся і ставали під прапор на­
родний.

Віче ухвалило одноголосно отсї ре­
золюції, поставлені п. Хандогою:

1. Українці зібрані на вічу в Ню 
Йорку дня 9. липня 1911 р. дбмагають 
ся увільненя М. Сїчинського в як най- 
коротшім часі з тюрми.

2. Вічевики протестують рішучо 
проти надужить австрійських властий в- 
Галичині.

3. Віче взиває австрійське прави­
тельство до иримірного иокараня поль­
ських урядовців в Галичині, як винов- 
ників усіх галицьких безправств.

4. Віче впсказує своє найвисше при­
знане всім борючим ся при галицьких 
виборах Українцям, а ногибшим від 
ляцької самоволї жертвам висловлює 
глубоку пошану, належну честь і без­
смертну славу.

Віче замкнув п. Корнат відповідним 
коротким словом, подякував всім бесід­
никам і вічевикам, та попросив всіх 
присутних підписувати петиції за увіль­
ненєм Сїчинського, а чия ласка —  жер­
твувати дещо на будову укр. Народно­
го Дому в Ню Йорку.

Підчас нідниеуваня петицій і збира- 
ня складок вічевики сьиівали укр. на­
ціональні гимни.

Імена жертводавців, які зложили 
$56.19, знайдуть шан. Читачі на иншім 
місци.

Осип Стеткевич.

Загальна квота $270.19 
Розхід $30.70

Виназ жертв на „Український 
(Народний Д м“ в И*о Йорку.

Оголошено в 28 ч. „Свободи” $188.00 
Тов. „Київ” в Ню Йорку . . . .  10.00 
Тов. „Гайдамаки” від. І-ший в

Ню Йорку ........................... 10.00
Й. Х ом ів .......... ........................ 1.00
Д. Ковтун ..............................  1.00
Ю. Сидор ................................  1.00

На іменинах Ів. Янковина 
зложили (збіркою заиимались 
ин. Н. Кавєцький і О. Шев 
цїв): Н. Кавєцький 50 ц.; Ів.
Янкович ЗО ц.; но > 25 ц.: В.
Дільник, А. Захарків, М. Гу- 
менюк, П. Гуменюк, С. Шев­
ців, М. Самборськин, П. Шев­
ців і Л. Фурик: по 10 ц.: К.
Цїльник і С. Турчии. — 'Разом 3.00 

На вічу в Ню Йорку дня 9. 
липня с. р. жертвували сліду­
ючі: По 1 дол.: С. Ташка, В.
Паніка, Д. Матчак, І. Угорчак 
син В., Г. Пиртко, II. Вільхо­
вий, Й. Т., В. Ґіва, І. Буґера,
0. Яремчук, Т. Звіржанська, Г.
Захарин, Я. Корнат, О. Стетке- 
впч, Й. Хомів, М. Гарматюк,
К. Сахман, С. Сєнтий, Т. Задо- 
рецький, Т. Качмар, Ю. Кузїв,
Н. Тураш, А. Буриняк, 3. ЇІід- 
луська, І. Угорчак син С., І.
Угорчак, А. Заславська, П.
Деника, С. Левицькпй, І. Ко-- 
лодїй, М. Новак, Н. Ґеба, Н. 
Шовковий, М. Юрковський,
К. Соколовська, М. Безкоро- 
вашшй, Ю. Тарнопольський,
С. Головацький і Н. Потащук.
Д. Вала 94 центів. По 50 цен­
тів: М. Хоміцький, А. Шевчук,
1. Мпкитюк, В. Грицик, С. Мат­
чак, В. Цїльник, І. Тишко, А. 
Щербатий, Д. Кіт, І. Клим, П. 
Павлусик, І. Гпрум, Ю. Кибюк,
Н. Звірцянський, 17. Ґалеґа, О. 
Наконечний, Г. Осїнчук, О. За- 
нлатинський, М. Хандога, Н. 
Корнацко, К. Мирошок, І. Тим- 
цїв, Ф. Оґроднїк, К. Оґроднїк 
і Д. Стонїславськии. По 25 
центів: С. Кошик, Ю. Хова- 
нець, Н. Біч, М. Матчак, А.
Мельчак, І. Базарнїцька, І. Гср 1 ^ 4  
ловатий, Г. Черкас, П. Філїпіц, '
А. МиКиткж, Г. Максимцїв, Т.
Кушіль, Д. Кобаса, М. Снвак 
і М. Пілїнський. —  Разом .. $5G.19

Загальна квота $270.19 
Розхід центрального Комітету:

Галя на віче ..........................  $10.00
Друкований поклик на віче .. 10.00
Галя на мітінґ.................... ... 3.00
Переписка ..............................  1.20
Печатка „Нар. Дому” ............  0.50

Разом $30.70

Остає в касї $239.49 

Всім П. Т. Жертводавцям складаєть- 
ся сердечну подяку. Дальші жертви 
просить ся присилати на руки касієра: 
Стефан Чосник, 96 Ave A., New York, 
N. Y.

За Комітет:

Я. Корнат, предс.. 
С. Чоснин, кас.,
І. Матейко, секр. фін.

Велин^ Всенародну Вічу!
в КлТвляндТ Огайськім

в' справі Мирослава Сїчинського від­
буде ся заходом Укр. Народного Ко­

мітету в* неділю, дня ЗО липня 1911 
р. о 2-ій год. пополудни.

в „Роїопід Hall“, Th. Kurtz Propr. 

800-4 College, Ave., Cleveland, Ohio.

Усїх інтересуючих ся живим, на­
родним житєм, запрошує ся до чи­
сленної участи.

КОМ ІТЕТ.

ОБЕЗСИЛЕНИЙ.
Ви зовсім певно в тій порі року мо­

жете се побачити, колп почуваєте себе 
змученим і безсильним. Природно: ви 

потребуєте якогось скріпляючого сред- 

ства або лїку, щоб зібрати нові сили до 

праці. Ми маємо такий лік, а ним є Трі- 

нера Американський Елїксір Гіркого 

Вина. Він приневолює орґанп травленя 

до скоршого дїланя, рівночасно скріп­

ляючи їх і збільшуючи їхню витрева- 

лість. Можемо поручити сей лїк проти 

усїх недуг жолудка'і внутренностий, як 

не менче проти слабостий крови і нер­

вів, словом проти всяких загальних не­

домагань, злучених зі стратою апетиту, 

ослабленєм тіла, браком енерґії і обез- 

силенєм. Дальше можемо норучити сей 

лік проти недуг селезінки і кишок, про­

ти ревматизму і болів голови всілякого 

рода, в усїх тих случаях, де є доконеч­

ним цілковите прочищене усеї системи. 
По всіх друґсторах.

JOS. T R IN ER  - 

їЗЗЗ-їЗЗР S. Ashland Ave. Chicago 111.

Краяни позір!
Щ о йно вийшла в Старім краю книжка, ко­

тра може бути окрасою кождоТ христіянської 

хати, а кстру ми сейчас спровадили для вигоди

і користи американських Русинів.

Книжка то, — то так довго ожидаиа

Б  І  Б  Д  ї  Я  . • •  
Старого j Нового Завіта

потверджена галицьким Е п і с к о п а т о н ,
в чудовими ілюстраціями і Поясненими. Сторін 

"iSS великого формату, видруковаиа на сильнім 

грубім лаоери і сильно оправлена в полотно 

а позолотою. — Замовляйте сейчас, бо на силадї 

не багато, а як забракне, то мусите ждати во 

два місяці на другий транспорт.

Цїна б блїї враз з пересадною S долярів-
Не великі гроші, а будете мати скарб душі, 

ще й дітям перекажете.

Н О 0І НИИЖ НИ:
ПЕРША ПРИГОДА НИЧИПОРА ДОВГО-

Ч Х У Н А ...................................................20 ц.

БЕЗ БОГА НА СЬВГГЇ, дуже гарне опові­
дане ва сироту, в обранками . . . ?0 п.

ДАМАЗІЙ МАЦОХ. Хто не чув історії про 

сего попа-вакоігника а Чеистохови, що 

аарубав сокирою свого брата, котрого 

оженив ві свосю любовннпею, то нехай 

купить книн:очку — „НАЙНОВІІІШЕ 

ЧУДО В ЧЕПСТОХОВГ*. В тій кни- 

жочцУ докладно описана Історія сего 

страшного убійства, представлена вся 

гниль монастирського житя і поміщені 

фотографії Мацоха, його любовнлцГ Го- 

ленп, його брата і пр. Сторін 64. . . 15 ц

Замовляти належить під адресою:

RUSKA KNYHARNIA
850 MAIN STR., WINNIPEG, MAN., CAN.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM
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„ С В О Б О Д А ”

часопись для руського парода в Амери­
ці і орґап „Р. Н. Союза”, виходить що 

тижня в четвер і коштує:
в Америцї на 12 місяців.............. $2.00
до старого краю ні 12 місяців . . .  $2.00 
в Америцї на 6 місяців................ $1.00

Оплачувати ґазету треба всегда з гори.

Гроші треба посилати в реджістрова- 

нім листі, або через експресовий або 

почтовий моні ордер. Моні ордер, то е 

грошевий переказ, котрий дістанете від 

почтара або аґента на експресовїм офі­
сі, пішлїть на нашу адресу, бо без того 
ми не годні гротпий дістати.

Адреса:
„ S V O B O D  А“

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Число телефону 498.

Дописи просить ся писати лишень 

на одній стороні картк а. Дописи, непри- 
гожі до друку, нищить ся, наколи з гори 

не було зазначено, що жадає ся їх зворо­

ту і не було залучено марок на зворот.

Конець процесу
проти 10 1 українських студентів  

унїверс- у  Л ьвов'.

По переслуханю of or сьвідків, Ри- 
вюка і Бордуна, які одинокі з цілого ря­
ду Українцїв-сьвідкіь зізнавали під 
присягою, помикав прокуратор ще ці­
лий ряд нових, яких с ізнаня не прине­
сли нїчо нового. Всі вони говорили так, 
як їх навчили вшелполяки.

По скінченім доказовім поступова- 
ню трибунал оголосив своє рішене, що 
відкидає внесене оборонців оожалова- 

нгіх на покликане сьв дків з їх сторо­
ни. В сей спосіб не допустив трибунал 
62-ох сьвідків, пооикаййх з україн­
ської сторони, та які мали доказати, що 
віпехполякй утворили на львівськім у- 
нїверсйтетї боївку, іиса все провокувала 
Українців. Та боївіса порозуміла ся з 
поліцією і політичними властями, тай 
зробила на дни 1-го липня м. р. на уні­
верситеті засідку на Українців. Ся боїв- 
ка перша почала кидати полінами і пер­
ші вшехполяш почали стріляти з ре­
вольверів. Від тих куль погиб також А- 
дам Коцко. Се все мали ствердити ті 
численні сьвідки. Польський трибунал 
бояв ся видно того, а позаяк Галичині 
є винята з під австрійських прав, тому 
поступив чисто по вшзхполськи: не хо­
тів переслухати анї одного з тих 62-ох 
сьвідків, покликаних в оборонї обжало»- 
ваних. Отеє як раз польська справедли­
вість: ( дній стороні вільно набрехати на 
когось, що ся тільки влізе, а коли по- 
шкодована сторона хоче боронити ся, 
не позволити їй промовити нї слова! 
Скажіть: чи серед людожерцїв може бу­
ти гарпїйша справедливість, як у слав­
ній Галичині, в тім австрійськім „кру- 
лєвствє польскєм ?...'’

Рівнож і переведене льокальної ві- 
зії на університеті, то є оглянене місця 
злочину, ІЦО В ко кдім процесі являє ся

иерворядним чинником, відбуло ся та­
кож чисто по ш.іяхотськи. Менче о те, 
що знаки від куль позакривано бляхами 
майже в тиждень по всім, що до тих 
знаків довгий час мали доступ всілякі 
вшехпольеькі елементи, яким ходило о 
позатиране компромітуючих Поляків 
слідів, але ще і як знатоьів, прибрав 
суд двох польських наганячів, які чи­
сто но галицьки видавали свій осуд. А- 
би наші читачі докладно знали, яка то 
справедливість істнувала підчас роз­
прави, наведемо дослівно одну оцінку 
сих славних польських „знатоків.” Ко­
ли оглядано стіну, під якою стояли У- 
країнцї, побачено слїд і „знатокп” про­
голосили: „Сей слід не є від кулі, хоч 
дуже подобає на знак від кулі. Якби то 
був знак від кулі, то мусїли би стріляти 
Поляки, а ми знаємо, що Поляки не 
стріляли. ” І на підставі таких „оре- 
чень” суд мав видати засуд, а який — 
сего не тяжко догадати ся.

По переслуханю усїх польських 
сьвідків, та відкинечю усіх руських 
сьвідків, виголосив промову прокуратор 
Фратіке. Він говорнг, що українські а- 
кадемики змовили ся і прийшлп були.
1-го липня 1910 року, щобп знищити 
університет. І тому прокуратор домагав 
ся від суду строгого покараня 'Злочин­
ців. Пр прокураторі, ще ліпше „погу­
ляв” собі адвокат Пєрацкі, що заступав 
„ю опікодованих” університетських слуг. 
По сім промавляли адвокати наших сту­
дентів в такім порядку: др. Старосоль- 
ський, др. Голубович, др. Охримович, 
др. Загайкевич, др. Андр. Кос (за його 
промову суд наложив на нього кару 100 
корон), др. Ф. Евин. др. Ю. Одесниць- 
кий, др. Ів. Кос, ради. Підлящецький 
і др. Кость Левицький. Переповідати всї 
бесіди являє ся річию .неможливою: ча­
сопись наша за мала на се. Загально 
лишень скажемо, що бесіди були зна­
мениті і незбнто доказали, що україн­
ські академики ніколи не змавляли ся, 
аби „знищити університет”, що вонл 
суть в тім випадку зовсім невинні. Як­
би були Поляки не загородили їм вихо­
ду барикадою, вони булпб найсиокійнїй- 
ше вийшли з будинку і розійшли ся, як 
се вже нераз бувало. Ціле нещастє 
спричинила польська боївка і між ньою 
треба глядіти виновииків подій з 1-го 
липня, між ньою треба глядїтп убийниьа 
Адама Коцка.^

По промовах оборонців суд заявив, 
що потребує кілька днїв часу на нара­
ду, і тому проголосить засуд пізніші іе.

Засуд.

По довгих ісроволіканях врешті ві 
второк, дня 4-го липня —  отже майже 
в саму річницю смерти Адама Коцка — 
зійшли ся всї обжаловані в послідне, 
аби вислухати польського засуду. Як і 
пристало на конституційну державу, в я- 
кій ..справедливість являє ся основою 
всього суспільного ладу”, суд обставле­
но масою поліції, жандармів і війська, 
мабут j через се, що польські судії почу­
вали за собою вельми чисту совісті.....

Почато читати засуд „в імени Його 
Величества, цісаря Австрії а передов­
сім зиодрембньонеґо круля ґалїцийскєй 
Шляхти... засуджує ся;

1) на три місяці вязницї:
Осип Охримович, Микола Залізняк, 

Денис Сумик, Павло Решетило; Осип 
Задурович.

2) Б!а один місяць: Вол. Андрасе- 
вич, Роман Бардин, Вол. Бемко, Мих. 
Білик, Мих. Бігун, Осип Білоголовка, 
Мих. Боднар, Ад. Богусевич, Осип Бук- 
шований, Ів. Хичій, Григ. Хитренький, 
Теод. Дацьків, Руд. Дробенко, Анд. Дзї- 
ваковський, Мик. Федюшка, Мих. Ґера, 
Вол. Ґіжовський. Ол. Гарасимів, Мик. 
Гамраттей. Лев Галас, Tr Гинилевич, 
Вол" Гузар, Тадей Яримович, Богд. Я- 
ворський, Мих. Б’авацюк, Кл. Коник, 
Он. Колїсняк, Гг:. Колцуняк, Юлїян 
Колцуняк, Семен Коломийчук, Тим. 
Крохмальний, Ол. Коник, Ант. Кру- 
шельницький, Василь Цмайло-Куль- 
чицький, Вол. Кульматицькии, Яр. Кир- 
чів, Роман Леонтович, Іл. Левицький, 
Ос. Лозинський, К. Личковський, Мик. 
Матейко, Василь Маруп ак, Кость Мель­
ник, Мирон Моссора, Ярослав Мулик, 
Ів. Михас, Яр. Навчук, Мих. Орищин, 
Петро Пасічник, Петре Пастернак, Ва­
силі» Порайко, Григ. ^авицький, Яків 
Сеньків, Ів. Сенншии, Ів. Сокіл, Теод. 
Стагничий, Роман Евл Ставничпй. Ю- 
рій Шепарович, Евл Стебповський, 
Мих. Шипікевич, П. Ткачук, Іван Тре­

тяк, Із. Туринський, Ів. Туркевич, Дай. 
Вахнянин, їв. Велпгорськип, Дм. Вітов- 
ськин, Рост. Заклинський, Ілія Живко, 
Ос. Лїіцпнський.

В) ІІо 14 днів засуджені:
Франц Андрасевич, Ром. Білин- 

ськип, Олекса Дереш Николишин, Ан­
дрій Дїдик, Андрій Домаи іівець, Іван 
Докторюк, -Микола Григорийчук, Яр. 
Гикилевич/ Конст. бзєрський, Волод. 
Юринець, Осип Когут, Дм. Луканюк, 
Юлїян Максимчук, Ів. Медвідь, Микола 
Мельнпк, Евг. Мнхалїчко, Ів. Мосяк, 
Дамян Попович, Лев Рожанковський, 
Юлїян ІПмайло, Мик. Терленький, Бог­
дан Втітвицький і Вол. Здебський.

Засуджених признано винними зло­
чину ушкодженя чужої власности і зло­
чину публичного насильства

Обж. Микола Залізняк має бути по 
відбуло кари видалений з границь Ав­
стрії. (Він є російським підданим).

М о т и в и  в и р о к у  майже дослів­
но перенесені до вироку з акту обжалу- 
ва’ія, зовсім незалежно від ходу і вп- 
слїдів розправи.

По проголошеню вироку обор, д-р
В. Охримович іменем оборони та обжа- 
луваньх вніс ж а л о б у  неважно-  
с т п проти цілого зміс^ вироку.

Засуджених є 99 студентів; проти 
двох о *,тавших обжалованих, то є сту­
дентів: Палятинського . і Камінського 
має відбути ся ще додаткова розправа.

. "  Так отже покінчила ся на галицькім 
ґрунті сумна траґедія, ит,о важким гомо­
ном відбила ся по цілому сьвітї; скін­
чила ся новим безправегвом і насиль­
ством над нашим народом, новим глу­
мом над кардинальними прінціпами 
справедливости. А се все під крилами 
австрійського орла, ще чим раз частїй- 
іііє починає вбирати ся в польську кон­
федератку. Але нехай! Чим лютїйші му­
ки видумують вороги, тим скорше насту­
пить народне осьвідомленє, тим скор­
ше урве ся терпець. А історія учить нас, 
що народ, стратпрший терпець, зви­
чайно страшно обчислює ся-зі своїми 
гнобителями...

Нова парляментара репрезен­
тація нашого народ; в Австрії.

На основі виборчої репрезентації 
до австрійсь» •' > иарляменту наш 

НарІД  МОЖ'. ■ . .| ;іТИ своїх послів 
тільки н (Ллпм.ких округах Східної 
Галичини. <>! к»‘ л иокінченсм виборів 

в тих округал наш нарід тим самим 
має нову парламентарну репреззнта^ 
цію.

Сільських округів в Східній Гали 

чині є, як відомо, 19. З них 9 при 

укладаню виборчої ординації призна­
но чисто-руськими, то значить, що в 
них оба мандати мають змогу здобути 

Русини, а 10 мішаними, русько-поль­

ськими, то значить, що в вих один 
мандат мають змогу здобути Русини, 

а другий Поляки.

Вислїд виборів в усїх сільських 

округах Східної Галичини предста­

вляють ся ось-як:

В мішанім окрузі 51. (Сянік і т. д.) 
вибрані: б. русофільський посол Ку- 
рилович (,,новокурсзик“ ) і Поляк 
Сгаровєйский. Український національ­
но-демократичний кандидат проф. За- 
лозецький здобув собі, що правда, 

поважне число голосів як на округ, 

в якім доси ніколи ще не було укра­
їнського кандидата, але таки завдяки 
чорносотенній аґітації русеофілів і ви­

борчому теророви перепав.
В мішанім окрузі 53. (Рудки-Сам- 

бір і т. д.) вибрані: б. український 
національно-демократичний посол о. 

Стефан Онишкевич і вшехполяк 

ґр. Скарбек. Кандидат руееофілів-но- 
вокурсників перепав.

В чи сто-руськім окрузі 54. (Дрого­
бич, Старий Самбір і т. д.) вибрані: 

б. український соціяльно-демократич- 

ний посол Вітик і Поляк Осуховс- 
кнй, що здобув той сам мандат, який 

в попередній каденції знаходив ся в 

руках Поляка Зараньского. Про упа­
док українського національно-демо­
кратичного кандидата о. Івана Явор-

сьг.ого г сім окрузі буде п:е мова на 
иншім місци.

В чисто-руськім окрузі 55. (Калуга 

і т. а .) вибрані б. посли: український 
національний демократ Юлїян Ро- 

манчук і укр. радикал д-р Микола 
Л аг о д и н сь ки й.

В чисто-руськім окрузі 56. (Коло­
мия Косів і т. д.) вибрані оба канди­

дати української радикальної партії:
б._ посол д-р Кирило Трильов- 

ський і селянин Павло Лаврук. 

Українсь шй національно демократич­

ний кандидат п. Скварко, .юставле- 

ний на місце о. Воігнаровського,  
який мав нац -дем. мандат в тім 

окрузі в попередній каденції перепав.

В чисто-руськім окрузі 57. (Стрий 

і т. д.) вибрані оба кандидати укра­
їнської нац.-дем. партії: б. посол д-р 

Ег.ген Олесницькиіі і Лев Ле­

виць кий, що здобув мандат, який в 

попередній каденції був у руках рус- 

софіла (,,старокуреника“ ) о. Дави- 
дяїса. Побіч о. Давидяка впав тут 

також провідник ,,новокурсників“ 
д-р Дуликевич.

В члето-руськім окрузі 58. (Бор­

щів і т. д.) вибрані б. посли: укра- J 
їнськіій  національний демократ д-р ^ 

Тсофіль Окуневський і українсь- * 
кий радикал Василь Стдфаник.

В чисто-руськім окрузі 59. (Стани- і 
слаї.іві т. д.) вибрані б. позли: укра- ( 

їнський національний демократ д-р < 
Е в ген Л евиць к|ий і український ра- 1 

дикал д р Лев Бачинський.
В мішанім окрузі 60. (Бучач і т. д.) 

вибрані: б. український національно- 

демократичний посол Вячеслав By- • 
дзиноВський і Поляк Серватовс- - 
кий що здобув мандат, який з по­
чатку був « руках сіоніста пок. д-ра 

ҐаЗля, а опісля по його смерти пе­
рейшов на українського національно­

го демократа д-paj Льонґіна Цегель- 
ського.

В мішанім окрузі 61. (Перемишль 
і г. д.) вибрані: б. український нац,- * 
дем. посол Григорій Цеглинсь- 

кий і Поляк Чайковский. Русофіль­
ський кандидат перепав.

З чисто-руськім окрузі 62. (Жовква ;

і г. д.) вибрані: б. український націо- І 
надьмо-демократичний посол д-р Ста- f 
нислав Дн їстрянсь  кий і Поляк ' 

Висоцкий, що здобув мандат, який в 
попередній каденціі знаходив ся в 

руках руссофільського посла (,,ста- 

рокурсника“ ) д-ра Михайла Короля. 

Крім нього перепав також „ново- 
курений ‘‘ кандидат Лабеньский.

В мішанім окрузі 63. (Золочів і т. 
д.) вибрані: український національний 

демократ Володомир Сїнґалевич, 

що здобув мандат, який в попередній 
каденції знаходив ся в руках руссо­

фільського посла д-ра Миколи Глїбо- 
вицкого, (побіч сього ,,старокурсяо- 

го‘‘ кандидата впав також , , h j b o - 

курсний’4 кандидат д-р Марков, який 

хотів здобути сей мандат для д-ра 
Дудикевича), і вшехполяк Демо'ский.

В мішанім окрузі 64 (Львів і т. д.) 

вибрані оба б. посли: український на­
ціональний демократ о. Йосиф Фо- 

лис і Поляк Абрагамович (який в по­
передній каденції був зрік ся мандату 

в і.ористь свого заступника вшехпо- 

ляіл Маслянки).
В чисто-руськім окрузі 65. (Сокаль- 

Брощ і т. д.) вибрані б. посли: укра­
їнсь кий-національний демократ д-р 
Евген Петрушевич і 'рузеофіл 
(, новокурсник**) д-р Дмитро Марков.

В чисто-руськім окрузі 66. (Бере- 

жань і т. д.) вибрані б. українські 
національно-демократичні посли д-р 
Кость Левицький і Т и  4 0 Т Є Й  

Старух.
В мішанім окрузі 67. (Ярослав і т. 

д.) вибрані: б. український націо­
нально-демократичний посол 60-го 

округа д-р Льонґін Ц е  уельський 

(б. посол сього округа д-р Дакило
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Стахура не кандидував) і Поляк Ко 

зловский.

В мішанім окрузі 08. (Тернопіль 

т. д.) вибрані: український національ 

ний демократ др Сидір Голубо 

вич, що здобув мандат, який в по 

передній каденції був у руках укра 
їнського с о ц іа л ь н о г о  демократа Яцкг 

Остапчука, і вшехполяк Заморский

В мішанім окрузі 69. (Теребовля 
т. д.) вибрані: б. український націо 
нально-демократичний посол проф 

д-р О л ек санд ерК ол ес са  і Поляк 
ґр. Баворовский, що здобув мандат, 
який в попередній каденції був у 

руках сіоніста д-ра Малєра.

В мішанім окрузі 70. (Гусятин і 

т. д.) вибрані: б. український націо­
нально демократичний посол Михай­

ло Петрицький і Поляк ґр. Ґолу- 

ховский.

Коли на основі сього вислїду ви­

борів в сільських округах Східної 
Галичини розглянемо відносини між 
Русинами й Полякамй, то побачимо, 

■що Поляки на сих виборах вийшли 

значно лїгіше, ніж в 1907 р. Тодї вони 

були здобули один руський мандат 

(округ 54.), але за те втратили два 

(мандати меншости в округах 60. і 

69.) на користь сіоністів, так що в 
кінцевім результаті замість призначе­
них виборчою ординацією-10 манда­
тів, мали 9. За те Русини, коли по 
смерти сіоніста д ра Ґабля послом 
став д-р Л. Цегельськийг, відзискали 

свою втрату і під кінець мали 28 

мандатів. Тимчасом при теперішних 

виборах Русини здобули тільки 26 
мандатів, а 2 руські мандати опинили 

ся в польських руках.

Що-до сеї втрати, то вона в обох 
вияадках спричинена руссофілами. В 

окрузі 62. в польські руки дістав ся 

мандат, який в попередній каденції мав 
д-р Король. А в окрузі 54. упадок 

українського нац.-дем. кандидата о. Я- 
вореького, який при першім голо­
сованю був на першім місци що до 

числа голосів, і вибір польського 
кандидата Осуховского, треба при­
писати виключно тому, що — як ви­
ходить ясно з вислїду голосованя — 
русофільські виборці, які в другім 

голосованю голосували на Дудикеви- 

чівця Гошовского, при третім голо­
сованю лавою повіддавали голоси на 
Осуховского. Супроти того чи не фа­

рисейським маневром тільки був зазив 

„Пр. Руси“ , щоби виборці Гошовско- 
го здержали ся від голосованя, ма­

невром, який мав на меті закрити 

масове хрунївство ,,русских,ь“ вибор­
ців. Сей здогад тим певнїйший, що — 

як ее знаємо з певного жерела — ко­
ди було оповіщено, що в 54. окрузі 
до тїснійшого голосованя приходить 
Гошовский, Дудикевичівцї звернули 
ся до ,,Ради Народової44 з пропози­

цією підперти своїми голосами в 55. 

окрузі Зараньского за ціну вибору 

Гошовского. В кождім разї треба скон- 

статувати, що вина за здобутє двох 

руських мандатів Поляками паде на 
руссофілів. Ось як вони ,,обороняють4 ‘ 
Галицьку Русь перед польскою на­

валою !

Що-до руських мандатів, то в по­
переднім парляментї до українського 
національного табору малежало 23 
послів, до русофільського — 5 послів. 
Тепер сї відносини змінили ся на 

користь українського національного 
табору. З 5 своіх мандатів руссофіли 
задержали два, а три втратили; два 

на корйсть-Українців і 1 на користь 
Поляків. Значить, тепер на 26 русь­

ких послів 24 належить до українсь­

кого національного табору, а тільки
2 до русофільського.

З 24 послів українського табору 

маємо 18 національних демократів, б 

радикалів і 1 соціяльного демократа.

В попереднім парляментї націо­

нальних демократів було 17, радика­
лів с о ц і а л ь н и х  демократів 2.

Що-до особистих змін в складі 

послів українського національного та­
бору, то не будуть засідати в парля­

ментї з національних демократів о. 

Войнаровський і д-р Старуха, які не 

кандидували при сих виборах, з с о ­

ц і а л ь н и х  демократів Остапчук, який 

перепав. За те прийдуть до парля- 
менту нові національно-демократичні 

посли д-р Сидір Голубович, Лев Ле- 
вицький і Вол. Сїнґалевич, а також 

радикальний посол Лаврук.

Так представляють ся національні, 

партійні й особисті відносини серед 
нововибраних послів з сільських окру­

гів Східної Галичини. Коли взяти на 

увагу, що руссофілів не можна вва­
жати представниками нашого народу, 

то треба сказати, що теперішна пар- 
ляментарна репрезентація нашого на­
роду — себто посли з українського 

національного табору — скріпила ся 

в порівнаню з станом в попереднім 

парляментї.

Вісти зі старого краю.
Перед несповна двома тижнями 

розніс телєґраф по цілому сьвіту трі- 
вожну вістку, що в Галичині, в повіті 
Калуш хлопи палять двори і мордують 
панів, нищать желїзничі шини, ва­

лять телєґрафічні стовпи і т. п. За 

наспівшими телєґрамами подали і ми 

отсю вістку, та додали до ньої свої 

уваги. І нараз показує ся, що у ці­

лій тій відомости про селянську ре- 

вбльту в Калущинї, про 200 ранеНих 
і забитих і т. п. нема нї зерна прав­
ди. Фантазію сю пустили в сьвіт 

вшехполяки, щоб оклеветати Україн­

ців, та узискати вільну руку до всі­
ляких лайдацтв підчас виборів. Во на 

пергаий брехливий алярм про несу- 

покої в Калущинї — мимо того, що 
в дїйсности в цілім повітї панував 

взірцевий лад і спокій — цілий повіт 

залито військом. Ляшня, заохочена 

присутностю війська по селах, до­
пускала ся на цілій лінії шалених 
безправств і лайдацтв, хотячи за вся­

ку ціну, хотяйби навіть і ціною со­
ток трупів, повалити українського 

кандидата, а вибрати послом вшех- 
лайдака Баталію. Під ослоною вій­
ська арештовувано агітаторів Лаго- 

динського, суспендовувано війтів, що 
не хотіли схрунити, тероризовано 

виборців, безлично крадено голоси. 

А пущена в сьвіт брехлива телєґрама 

мала на цїли замаскувати і оправдати 
присутність війська по селах, потріб­

ного Полякам до стероризованя вибор­

ців. І коли дійсно в Калущинї не по­
плила кров та не впали сотки тру­
пів, як сего хотіли Поляки і як вже 

заздалегідь оголосили,'то се треба за­
вдячувати тільки незвичайно зимній 

крови і політичній карности руських 

мужиків, яких не вивели з рівноваги 

найбільше вирафіновані злодійства 
вшехполяків. Незбентежені терором, 
невідстрашені гузарами і маслинови­
ми карабінами, йшли наші виборці 

спокійно, з зимною кровю до урни і

— правда побідила! Вшехляцький по­
сольський кандидат соромно провалив 

ся, як се подано на иншому місци 

отсього числа.

В сумежнім з Галичиною краю, на 

зеленій Буковині, тамошний сойм зій­

шов ся дня 26 го м. м. на перше своє 

засїданє, котре тревало всего три 

дни. Посли зложили приписане при­

речене і сойм уконституовав ся та 
полагодив декілька дрібнійших справ. 

Мимо однак с є р о , щ о  соймове засї­

данє тревало всего тільки три дни, 

прийшло на нїм до бучі між румун­

ськими послами. Причиною був ру­

мунський хлоп-посол Бонча, що до­

був мандат як ,,пястуковийкандидат“ ,

і що виступив безпощадно проти п о с л іе  

Ончула і Лупу, та піддав діяльність 

президента краєвОго банку та упра­
вителя румунського союза Райфайзе- 
нок острій критиці. Посли Лупу і 

Ончул не хотіли допустити Бончу 

до слова, але на поміч йому станув

з боку апараристів пос. Попович, на­
слідком чого прийшло до такої кор- 

шемної авантури, що маршалок Гор- 
музакі, аби недопустити до бійки, му­
сів засїданє замкнути. Пос. Бонча 
почав від нарікань на лиху господар­

ку в Райфайзенках, яка доводить хлі­

боробів до руїни. Також краєвий банк 
не приносить рільничому населеню 

ніякого хісна, а служить дійною ко­
ровою для його основателїв. Політи­
кани так загирили край, що він те­

пер цілком задовжений. — Лупу: То 
брехня: — Ончул: То неправда! Бон­

ча: Обманці народа! Брехуни! За- 
мною стоїть нарід, я маю говорити, 
бо мене вибрав нарід свобідно. Попо­
вич: Дайте йому виговорити ся, бо 

говорить до річи. — Довкола бесід­

ника повстає великий гамір. Апара- 
ристи з одного боку і демократи з 

другого боку, вимахуючи кулаками, 

обсипують себе лайкою. В цілій сали 

настає метушня, зі всіх сторін падуть 

оклики. Чути оклик Ончула до Бон- 

чи: Ти сидїв в криміналі! (Є се на­

тяк на кару арешту, яку Бонча від­

сидів, не хотячи заплатити грошевої 
кари.) — На се відповів Бонча: Я 
сидів в арешті, бо не мав гроший, 

щоби заплатити грошевої кари. Якби 

ти не мав гроший, вже давно сидів 

бись в криміналі! — Маршалок дзво­

нить довго, а не могу чи привернути 

спокою, перериває засїданє. Ме­
тушня в сали треває дальше. По 

отвореню засїданя пос. Бонча про- 

довжає свою бесіду. Вислали його сю­
ди селяни, щоби оповів їх недо­

лю. І тут мусить він сказати, що 

нарід бідний, а завинили найбільше 

ті, котрі нині найбільше тут кричать 
і не дають йому горити. — Ончул: 

Мовчи! То всьо брехня! — Попович: 
Дайте йому говорити; він же говорить 

до річи! Ончул '(до Поповича): 
Пильнуйте ви своїх векслїв! Ви вкра­

ли цісарські гроші! Стуліть писок! Ви 

не маєте права засідати в законодат- 

нім тілі. З вами ніхто не говорить, 
вам плюєть ся в лице! Менї ви не за­
імпонуєте, фальшівнику векслїв! Про­

дажне індивідуум! Ви торгуєте жі­
ночим тілом! Зледащіле індивідуум!— 

Повстав величезний гамір, оклики си­
плять ся зі веїх боків. — Попович 

(до Ончула): Ви сам зледащілий з ці­

лою своєю родиною! Драб нужден­

ний! — Кісанович (до Поповича): Ти 
закало румунського народа! Той му­
жик, що тут говорив, се ваше наняте 
орудє. Драбуга пяний як ніч. Від 

трех днів напували ви його до ни- 
нїшної промови. Вчера рано бачено 

його на улици Глинянській (находять 
ея там шинки і веселі доми). — По­

пович: Нас треба водити до публич- 
них домів, а ви їх не потребуєте, бо 
маєте їх дома! — Бонча щось на те 
крикнув. — Попович: Почуємо, що 
скажуть на се селяни, коли дізнають 

ся, як їх заступника тут ображають!
— Метушня зростає чимраз більше і 

кождої хвилі готова перемінити ся в 

бійку. Ґалєрія оплескує бурливо Бон­
чу, маршалок дзвонить, грозить о- 

порожненєм, на сали сварня в ру­

мунській мові, бо і ціла та дискусія 

вела ся по румунськи. Маршалок ви­
махує дзвінком, а коли видить, що 

його ніхто не слухає, перериває за­
сїданє до 4-ї год. по полудни. Посли 

переносять сварку в кульоари і оста­
точно між Кіеановичем а інж. Попес- 
кулом приходить до бійки, так що 

инші посли ледви їх розірвали.

Допись з Edwardsville, Ра. '

Пан Ба6і& дальше „організує4*.... ііо евому.

Від наглої а несподіваної — і від 
п. Бабія та його ,,Нового“ Союза со- 
храни нас Господи!

Був у нас в Edwardsville, Ра. че­
рез довший час спокій; хоть розпоча­
то тут будову аж трех нараз церквей: 
нашу, угорську і московську,нарід 
роздробив ся, то все таки в нашій 
парохії була лучнісгь і згода і всьо 
йшло до ліпшого. Маємо церковне 
Братство сьв. Володимира, котре на­
лежить до P. Н. Союза і котре під­
тримує нашу церкву.

Аж тепер п. Бабій хоче заколоти­
ти нам спокій і своїм ,,Новим44 С. 
хоче не лише розбити наш Віддїл Р.
Н. С., але і цілу нашу парохію. А ці­
ла біда в тім, що п. Бабій минувшо- 
го року позичив 500 долярів на ту- 
тешну церкву і тепер тримає веїх 
,,в руках4' і має свої претенсії...

Тому тепер так грозить: „або при­
станьте до мого „Нового44 С., або... 
віддайте сейчас 500 долярів!44 (а цер­
ков тепер бідна і не має звідки від­
дати, і се Бабій використовує).

А при тім так агітує, що ,,його“ 
Союз є такий самий як P. Н. Союз, 
лише,,Новий44, а тамтойвже старий44... 
і каже, що до ,,його44 Союза вступив 
навіть декан з Olyphant, Ра., о. Ілія 
Кузїв... От такими способами „орґанї- 
зує“, п. Бабій, а при тім добре знає, 
що своїм ,,Новим44 Союзом розібє 
наш віддїл P. Н. С., в котрім всі ту­
тешні люди стоять, а з них ледви 
один-двох хотіли би до двох , ,спол- 
ків44 належати. '

Видно, що п. Бабій попри свій 
„орґанїзаторський бізнес44 (10 ц. від 
„штуки44) хоче на тім віддїлї P. Н. С. 
пімстити ся за то, що недавно його 
за його справки з того відділу. . . .  
вишмарено...

Що буде дальше — знов напишу.

І. K.j парохіянин.

Оголошене.
Дня 30-го червня 1911 основано 

при церкві сьв. Юра в Ню Йорку 
сьпівацьке товариство під назвою „У- 
країнський Хор44. До комітету зістали 
вибрані: Василь Лазу та, предс.; О- 
стап Крук. секр.; Йосиф Мулярчук, 
кас Просить ся веїх сьпіволюбивих 
панів і панночок з Ню Йорку при­
ступити до нашого ново заснованого 
„Українського Хору44. Вкладка місяч­
на тілько 15 цнт. Проби що середи 
і пятницї відбувають ся в гали цер­
ковній на 20 улици. — Остап Крук, 
Секретар. . 2D—зо

Звертає ся увагу читачів на 

оголошене фірми банкової і парцеля- 
ційної А. Ґроховський і Швенк, яке 

н а х о д и т ь  ся на стороні 8-ій. Ся фір­
ма істнує від многих л іт  і дала дока­

зи сумлінного і чесного веденя свого 
бізнесу.

ІІошуНую відповідного бучвра,
котрий вже працював по бучернях. 
Платня добра, а робота стала. Прошу 

голоситись на адресу: Василь Тато- 
мпр, Box 538, Ambridge, Ра.

Хочете бути самі друкарем?
Купіть собі пуделко Гумо­

вих черенок, фарбку, форму, 

ручку і щипці, і друкуйте самі 

коверти, ти кети, адреси і т. п. 

РУСЬКІ черевно коштують 75 цнт. 

АвїдШьКЇ ЧврввНв No. 21 — 25 цт.; 

No. 72 — 35 цт.; No. 73 — 50 

цт.; No. 45 — $1.00: No. 47

-Ц .25Е 125
JtoamHn 3 8а»0Ю (daters) ПО 25 цт. 

Почту оплачуємо самі. 

Пишіть по наш катальоґ книжок.

RUTHENIAN BOOK STORE, 

439 N. 6th Ave.„ Scranton, Pa. 
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Поировителк< і почетний член P. Н. С.:
Ь: Преосьв. Стеф. Сотер Ортияський, 
терший руський Епископ в Америці.

Головний Уряд „Р. Н. С.”  на рокк 
1910— 1912:

Духовний управитель: 

о. Мих. Еалог, R. 9, Box 8. Butler, Ра

П р едсїдатель: 

Дмитро Капітула, McAdoo, Ра

М істо  -пре|д сїдателька: 

Марія Черемшак, Trenton, N. J.

Місто-предеїдатель:

Іван Мартон, Whiting, Ind.

Секретар  реі;ордовий: 

Теодозій Лабовський, Box. 76, Jersey 

City, N. J.

С екретар  фінансовий:

Семен Ядловський, Box .76, Jersey 

City, N. J.

К а с і є р :

Алексій Шаршонь, 524. Pine and 
Franklin St., Shamokin, Pa.

r
L ~jA

Контрольна  Ком іс ія :

o.*B. Балог, Whiting, Ind. 
Констангин Посту пак, Mc.\doo, Ра. 
Теодозій Каськів, Newark, N. J.

Радні :

Івав Ґлова, Shamokin, Ра.

А. Стефанович, Ambridge, Ра.

Й. Ялечко, Ramey, Ра.
A. Маркевич, New Alexandria, Ра.
B. Левчик, Elizabeth, N. J. .

А. Добош, Lansford, Ра.

О.р ґан їзатор :

Ілько МораЕ.ець, 1441 Emma Street, 
Chicago, III.

Головна Канцелярія ,,Р. Нар. Союза “ 
находигь ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім /омі) Jersey City, N. J.

ДО BCVX ВП. СЕКРЕТАРІВ І ОРГА­
НІЗАТОРІВ ВІДДІЛІВ Р. Н. СОЮЗА.
\ Ч Н ( ?  і . ----------

1 Звертаємо отсим увагу пп. Секрета­

рів, щоби не присилали декларацій без 
в и п о е н є н я  сьвідоцтва лікарського, яке 

находить ея на другій стороні* декляра- 

ції, пезаяк такі не будуть приняті. Чле­

ни пом;ід 1о лїт, мають предложити ме­

трику або який инший доказ свого віку.

Рівнож при виповнюваню деклярацій 

пччимо на те уважати, щоби на декля- 

р&ці. було подано, на яке посмертне член 

хоче належати, иеречеркненєм слово ці­
ле або половину посмертне (ого), кілько 

має він і ного жена лїт, імя жени або яко­

го ілішого члена родини, після того, ко­

му член записав посмертне. Секретарі 
мають уважати, щоби член заявив, якої 
єсть віри. Не вистарчає сказати, що 
член єсть Русин або руської віри, бо та­
ких маємо вже кілька.

Член, котрий не вміє шісатп, має зро­
бити на деклярації пером знак хреста, 
уміючий писати має відписати ся вла­

сноручно на обох сторонах деклярації.

Місячні справозданя т. є. друки на 

жовтих картках, як також адреси нових 

членів просимо виповнювати і присила­

ти враз з декляраціями і розметом.

Від Головного Уряду 
Р. Народного Союза в Америці.

ВСТУПАЙТЕ ДО Р. НАР. СОЮЛАІ
„Руськпії Народний Союз” т- прі нп- 

мав членів до 45 літ житя.
Вступне шеля лїт.

P. Н. Союз платить:
В разї смертп члена кляси „А” (ціле 

посмертне) $1,000.00. 
В разї смерти члена кляси „ Б ”  (по­

ловину посмертного) $500.00. 
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „А” $400.00.. 
Посмертне згі жінку або мужа члена 

кляси „Б” $200.00. 
Посмертне за дїти від $15.00 до 

$300.00. 
В разї утрати: а) обох о чий, ніг, або 

рук $1,000.00, б) одної рукг:, нош або 

ока $200.00. 
белл отець родини в шпиталю боже­

вільних, Союз платить що року родинї 

$150.00.

Ч. 1882 КВІТ $200.00

на двіста долярів, котрі п. Григорій 

Пипюк отримав як посмертну запо­
могу по бл. п. Василю Грибінек яко 

довг з Головної Каси Руського Народ 

ного Союза в Америцї.
McAdoo, Ра. 8. липня 1911.

Григорій Пипюк.

Сьвідки:

Д. Капітула 

Он. Шараварко.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Віддїл 10.

Ч. 1897 КВІТ $1000.00

йа Тисячу долярів, котрі п. Анна 

Сьпівак отримала як посмертну запо­

могу пс мужу ІІетрі з Головної Ка 
си Руського Народного Союза в Аме­

риці*

Елмайра, Н. И. 9-го червня 1911.
Анна Сьпівак.

Сьвідки:

Михайло Коленич,
Филип Вуцький.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Від. 8.

Василь Юрчак, предс..

Ф. Цпін, секретар.

Ч 1903 КВІТ $400-00

на чотириста долярів, котрі п. Іван 

Лучканич отримав як посмертну за­
помогу по женї Марії з Головної Ка­

си Руського Ниродного Союз» в Аме­

риці.
Нортіемптон, На. 10. липня 1911.

Іван Лучканич.
Сьвідки:

Іван Свала, 
Григорій Онущак.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Віддїл 33.

Григорій Онущак, предо., 

Михайло ІІетрик, секр.

Nol878 RECEIPT $80.70

for Eighty Dollars 80 cents, received by 

Geo. and Mary Siniawa as death benefit 
(Orphants Fond) of Andrew Smetana 

from The Little Russian National 
Union of. America.

Olyphant, Pa. June 26. 1911.

George Siniawa, 
Mary Siniawa.

W itt ness:

H. Needle.

The Local Branch of The Little 

Russian National Union of America, 

No 3.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. H. СОЮЗА.

Усїх Вп. п. місцевих секретарів
відділів Г. К. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в справі мітішів при­
значені до друку в рубриці „Рух в від­
ділах P. Н. Союза” присилати в сей 
спосіб, щоб вони найшли ся в редакції 
найпізнїйше в понеділок рано того тиж­
ня, у якім мають бути поміщені в часо­

писи. Усї оголошеня, які прийдуть до 
редакції пізнїйше як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень.

ФРАНКЛІН ФОРЯЕС, Н. Й., Бр. 

Сов. Івана Крестителя, від. 71, пові­
домляє всіх своїх членів, що піврічний 
мітінґ відбуде ся 12-го серпня; кож­

дий член мусить явити ся під загро­

зою кари 50 цнт.; має відбути ся 

вибір нового уряду і суть до полаго- 

дженя инші важні справи. — Василь 
Ференц предс.; Стефан Макітра, секр.

ВЕСТ ЕНД ПІТСБУРҐ, ПА., Бр. 

сьв. Покрова Пр. Богор., від. 258, 

взиває всіх членів, щоби па дни 23. 

липня кождий явив ся на мітінґ, 
понеже суть дуже важні справи до 

полагодженя. При тім просить ся, 

щоби кождий старав ся конечно" ви­

рівняти свій довг, який хто? має до 

заплаченя. — Яків Мудрпк, секр.

ВЕСТЧЕСТЕР, Н. Й. Тов. „Згода“, 
від. 210, подає до відомости, що ми- 
нувшого місяця вибрано новий уряд:

В. Яхнїцький, гіредс.; І. Олїйник, заст. 

предс.; А. Струк, секр.; А. Мель­

ник, заст. секр.; Г. Романів, кас.; 

Я. Завадюк, заст. кас.; контрольна 

комісія: А. Кашинський і М. Іїїи- 

манський; опікуни хорих: І. Павли-1 

шин і Т Юревич; Й. Наваляний, госгі.

— Антін Струк, секр.

ШО ЙОРК, Н. Й. Тсв. „Запор. 

Сїч“ в Ню Норку повідомляє всіх 

своїх членів, аби всі дня 29-го липня 

(в суботу) о год 7% вечером явили 

ся під ч. 134 Е. 7 улиця (в гали мі- 

тінґів), Наколи член не явить ся, 

заплатить 25 цт. кари після ухвали 8 

послїдного місячного мітінґу. —- К. 

Камінський, секр. рекорд. ч?-зо

Оголошгнє
Бр. сьв. Володимира, від. 108 P. II. 

Союза в Ню Йорку, подає до загаль­
ної відомостщ всім Русинам і Русин­

кам, іц о  в суботу дня 29. липня с. р. 

буде обходити балем

в еїмлТіну річницю
свого основаня. Вступ від особи (ті- 

кег з гетч^ком) лиш 25 цнг. Задзбру 
забаву, гречну обслугу і за замне 

пиво ручить
29-30 КОМІТЕТ.

fl Р ) С Ь Б А
Повідомляє ся веї Бр. і Тов. в 

Ню Йорку, що Бр. сьв. Володимира, 
від. 108, винаняло галю на день 14 

жовтня; просить ся отже на сей день 
не приготовлювати ніяких других 

забав.
В Цїльник, предс.

С. Шевців, секр.
530 Е. 18-th Str.

Першвй Балі,
уряджує Братство сьв. Мученика Ди- 

митрія, від. 157 P. Н. Союза, 

в Донора, Ua 
в суботу, дня 29. липня, в польській 
гали на розї 2-nd Str. і Thomson 

Ave. Початок о год. З по полудни. 

Вступ: мужчина 5Q а женщина 25 ц.

Буде грати добра орхестра. За 

добру забаву і перекуски ручить 

29-80 .  БА Л ЕВИ Й  КОМІТЕТ.

Управитель хору,
котрий при відповідних силах, в про­
тягу найбільш* 5-ох місяців, вишко­

лить хор церковний, займесь уряджу - 
ванєм вистав театральних, організа­
цією товариств читальняних і наукою 
дїтий, виховуючи їх в народнім дусі, 
-- шукає посади. Ласкаві зголошеня 
просить слати на адресу: W asy! Szkla- 
ryk, Pox 197, Castleton. N. Y.

в о ,я ч и H A-
f  Шевченко  педаґоґом. В у. 

краінськім падаґоґічнім місячнику 

„Сьвітло“ , иггд,іван̂ м в Київі нахо­
дить ся цїкава розвідка д. С. Черка- 

сенк&.: „Шевченко педаґоґом“ . В ній 

автор розповідає про цікагий епізод з 

житя нашого ґенїя, коли він, глибоко 

передятий справою осьніти рідного на­

роду? заходив ся сам складати укра­

їнські підручники для народних шкіл, 

що на передодні визволена селян з 

крепацької неволї у великій скіль- 
кости почали заводити на Україні.

Видавши ,,Южно-Русскій Букварь“ , 
Шевченко, вже тяжко хорий, дбав 

про його розповсюджене по україн­
ських школах і разом з тим захожу- 

вав ся видавати далі шкільні підруч­

ники. В листї до М. Чалого він писав 

(4 січня 1861 р.) з сього приводу: 

думка є за букварем напечатать лічбу 
(арихметиьу) і ціни й величини та- 

коїж, як і буквар (3 коп.). За лічбою
етноґрафіЮ і ґеоґрафію в 5 коп* 

А історію, тільки нашу, може вбгаю 

в 10 коп. Якби Бов поміг отеє мале 

діло зробить, то велике само-б зроби­
ло ся.

Але невблагана смерть перетяла 

многострадальне кобзареве жатя і е є  

дала Іїїегченкови змоги здійснити отсі 
його мрії про осьвіту „меншого" бра­
та.

На кінці своє: розвідки д. Черка- 

сенко описує рідкий тепер Шевченкіь 

підручник — його ..Букварь Южно- 
Русскій“ — і подає досить докладний 
його зміст.

За жінку. Франц Мельник, 
студ. IV. року прав, який мешкав в 
Лопушній під Львовом, залюбив ся 
в одній жінці коваля зі Сїдлиск. Ко­
ли дізнав ся про се коваль, прийшов 
одного вечера зі жінкою до него у 
відвідини. Мельник гіриняв їх дуже 
ввічливо. Всі бавили ся весело десь 
до півночи, вкінци коваль станув у 
дверях і сказав: Тепер лишаю тобі 
раз ня все свою жінку — і стрілив 
до него в пістолета. Тяжко раненого 
Мельника відвезено до шпиталю у 
Львові.

П 0 Ш У К У В А Н Я.
Пошукую Романа Кравця, котрий погодить в 

аовіту Станіславів! ько о і йою ж нку Маґду Конь- 
Ч И Е , 8 села Сторожа велика. Вони мешкали ■ ереа сі­

чень і лютий у мевг, а опісля дссь виїхали. Правдо­

подібно жиють тепе^ в Бруклинї. Він в високого роб- 

ту, темн г> лиця і лає довгий ч рмий »ус. Чяслитк 

около 3" лїт. Нона є бльондчнки, округлого лиця і 

нивького рі сту. Хтоби >нав ар і їх місце побуту, вво­

лить дон> сти на иониошу адресу а дістане певиу 

над 0} оду.

JACOB DR AG AN 

159 Edgecomb Ave. New York, City.

Європейська адвонгтсьно-нотарнльна 
і військова канцелярія.

За малу винагороду переводимо в старім 
краю процеси ґрунтові, спадкові і грошеві, стя­
гаємо валеглі рати і переводимо в краввій табу 
лї всякі документи, ио -аріяльні акти, повяовла- 
сти, контракти купна і продажи. Тестаменти; 
скрипти; довжні декларації і спадкові, потвер­
джені цїс. корол. генеральними Коявулнтами. 
Виробляємо урядового дорогою асентеруикоіГі по- 
даня та увільненя від військових вправ та має­
мо самих найлїпшиг адвокатів, що наступають 
наших клїентів. Во.квй у нас споряджений до­
кумент, має правву важність в старім краю, 
їдучим до Росії виробляємо пашаорти для віль­
ного переїзду черев границю. Порада дкром. Го- 
лоеїть ся або пишіть в і.сякій справі: D. Klarer, 
121 Norfolk Str., New Ywk, N. і .

ШІФКАРТИ ДО КРАЮ
=  І ЗІ СТАРОГО КРАЮ!

Тільки у нас можете дістати найдешевші 
шіфкарти на експрес ових і почтових кораблях 
до Гамбурга, Бреми, Алтверпії, Рогердаму, Лїба- 
ви і Ліверпулю У слуга внаменвта, хауч ебиль- 
вий, подаваний чотири рави деиио пра накри­
тих столах. Окремі фашлїйні каюти для родин. 
Як хочете їхати до краю або спровадити когось 
сюди до себе, то пиш ть на наглу адресу або 
приїаджайте на дипо в Ню Йсргу і иагелвфонуй- 
,е до нас ,.,4йЗ Orchard \ а ми вишлемо по вас 
сейчас свого урядника. Шчлїг у нас бевплатнвй 
аж до відївну корабля. Висилаємо гроші до веїх 
частей сьвіта після найииашого дданого курсу. 
Міняємо гроші на корони, рубії і марки. Годо- 
еїть ся на £ дресу:

А іш м  European Steamship Се,,
121 Norfolk Str., New York City.
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Дочекав ся.

Сонце заглянуло до вікон, як Ми­

кола Миколи шин збудив ся. Хотїв 

зривати ся та бічи на подвірє, бо за­

спав, але пригадав собі, що він від 
кількох неділь хорий, що Бог сьвя- 

тий знає, як з ним буде і що госпо­

дарством не має чого журити ся.
Най ним журять ся дїти.
Зітхнув і спустив повіки.
Опали тяжкі та неподвижні, як 

віконниці під вечір.

— Втомили ся, хочуть відпочинку. 

Заждіть, будемо спочивати, аж нам 

навкучить ся.

Нараз Добуваючи з грудий якогось 

молодецького голосу, крикнув на ці­
лу хату: — Маріє! — і до сьвітлицї 
вбігла його невістка, жінка найстар­

шого сина.
— Чого вам, тату? — спитала трі- 

вожно, протираючи невиспані очи.

— Вийми нову одїж з скринї, а 
Петрови скажи, най ладить зелїзний 

віз. А йно най вистелить високо, на 

самій середині, щоб не трясло.

Марія подивила ся на тестя, як 
би глгїла спитати ся, нащо такому 

хорому воза, але питати ся не сьмі- 
ла, бо від хвилі, як переступила по­

ріг Міїколишина, привикла до того, 
що батька слухають всі, без розбору.

Не гаючись, добула зі скрині що 

найТорьту сорочку, зняла з, жердки 

новий кожух, вибрала гарний пояс 

та побігла до мужа, що порав ся ко­

ло копил в стайни.

— П^тре, тато казали ладити віз 

на зелїзпих осях та вистелити висо­

ко, щоб не трясло. Не знати, чуєш, 

на що їл нинї воза?
— Диши ся коло коний, нїм зер­

но з’їдать, а я піду спитати.

Як увійшов до сьвітлицї, батько 
вже сидів постогнуючи на постели та 
защіпав чисту сорочку. ,

— Поможи менї, сину, застіжку 

застягнути, бо мене вже руки не слу-

ломіг батькови прибрати ся 

l̂ TfortdB" води.
— Татуньо казали ладити віз?

— #азав.

, — ’ іуди поїдемо?
—■ На вибори.
— А як же вам, такому хорому, 

телеііатн ся тільки' сьвіту?

— Як?... Так як видиш. Щоби-м 

мав на рачки лї8ти, щоб ви мене на 

вереті несли, а я голосувати мушу. 

Я на гі вибори трицять лїт чекав — 
розумієш? '

Говорив тяжко і за кождим словом 
влешлїло йому у грудех, як під зем­
лею.

Я рад, що діждав тої хвилі, а 

він непе питає, як ви татуню поїде­
те? Дадь віз, не говори богато. 

А ь . лч Дмитра та Семена, бо й 

вони тепер мають голос; поїдемо ра­
зом. ї не гай ся менї, бо на девяту 

заповіла початок, а Миколишин все 

ішов перший, де о народну справу 
ходьг . Який був з ранку, такий най 

лишь:- • ся і до останку. Йди!
*

• * *
Не минуло й пів години, як за­

скрипіла висока брама, загавкали пси, 
немов допрошуючись, щоб і їх з со­
бою забрати, затарахкотіли колеса і 

від Миколишиних, по невеличкім міст­
ку, виіхав у вулицю новий, на зе- 

яїзних осях віз, з високим полу кіш- 

ком і з мережаною криживницею.

По середині, на добре вистеленім 

сидженю, прикритім килимком, що 

його виткала невістка, сидїв Микола 
Миколишин в новщ білім кожусі, в 
високій смушевій іпапцї, більше на 

спомин колишнього Миколи, як на 
живого чоловіка подібний.

Коло нього сидів найстарший син 
Петро і піддержував батька, як силь­

ний дубовий стовп піддержує спорох­

нявілу будівлю. Двох молодших їха­

ло на передї. Кіньми поганяв най­

старший внук, десятилїтний хлопчи­

на, що за жадні гроші не був би ли­

шив ся дома, не ви дівши перший раз 

у житю виборів.
їхали з вільна, щоб не трясло хо- 

рого батька. По дорозі стрічали лю­

дий, що йшли в тім самім напрямі, 
сьвяточно прибрані, як на який від­

пуст. Здоровили одні других, а мо­
лодші господарі з пошаною знімали 

шапку перед Миколишином, котрому 
завдячували немало.

Довгі літа воював зі старими по­

рядками в селї та е повіті, з війтом, 

марнотравником громадського гроша, 

з радою, що йшла за війтом, як теля 
за мотузком і з веїми темними сила­
ми, що хотіли нарід здержати в пос­

тупі та просьвітї. Натерпів ся за те 

не мало, але не вгнув ся і не посту­

пив ся айї на крок. Стояв, як той 
сямотний дуб на пустій збочи, котру 

дощі і зливи в парови риють, мар­
нуючи природжену силу землі. Та 

хоть громи довкола бють, хоть буря 

скаженіє, аж по літах в тїни його 

галузя підростуть нові дубки, аж за­
лісить ся, зазеленїєть ся збіч, даючи 
захист і цьвітам і птицям, а людям 
віщуючи хосен.

Так виросло на очах Миколи Ми­

коли шина молоде поколїнє, перестрою- 
ючи до непізнаня, колись темне і бід­

не, тепер осьвічене та засібне село.
Остатня його праця — то віче за 

новим правом виборчим. Хоть старий 

та немічний, об’їхав усї села довкола 

та зібрав на схід десять тисяч людий, 

десять тисяч СЬВІДОМИХ голов, що до- 

магали* ся широкого горожанського 

права. За те до села прислали вій­
сько. Дві неділі вганяли ся по спо­

кійних вулицях румунські драґони, 

страхаючи дїтий, а ще гірше жінок, 

що небезпечні були перебічи з подві- 
ря на подвірє.

Дві неділі серед нічної ти шини 
лунали над спокійним селом військо­

ві сурми, як над воєнним табором, 

а кілько проклонів упало, а кілько 

всякого иньшого гріха!

Забрали військо і село вернуло до 

давного житя. Прийшла весна, зазе­
леніли поля, забіліли сади, зацвили 

нові надїї. І от тепер він їде голосу­

вати першим загальним, безпоееред- 

ним, тайним, хоть не рівним іще го- 

лосованєм — їде з радістю, що й він 

приложив до нього трохи своєї руки...

Сонце підбираєть ся в гору і не 

пече, а з легка пригріває. В правді 
хмари раз у раз набігають на нього, 

щоб закрити його ясне проміння, але 
вітер, що віє від сходу, розганяє їх 
на всї сторони сьвіта, він вимете не­

бо як ґаздиня сьвітлицю на сьвято.

— Буде погода, дїти, — каже ста­
рий. — Буде весна.

— Дав би Бог, — відповідають си­

ни. — люди ще робіт не покінчили.
— Зіпріть ся, тату, на мене — 

просить найстарший син — бо вам їха­

ти тяжко.
— Не бій ся, доїду, ще й назад 

верну — відповідає батько, хоть чує, 
що син добре каже. Вже в нїм спли 

нема, тільки якась кріпка постанова 
їхати і доіхати.

їдуть полями, засіяними озимим 

збіжем та зеленою яриною. Вузкі му­

жицькі ниви вилискують ся до сон­

ця, як полотна, що їх ґаздинї білять. 

Між ними цьвіти цікаво визирають, 

над ними літають птахи, на межи 
дрімає старий хрест.

— Під тим хрестом двірсьйі гай­

дуки убили мого батька, а вашого 

діда — каже старий знімаючи шапку.

— Вас, дїти, хіба власні хиби та влас­

ні гріхи бити муть. Не забувайте то­
го, що вам кажу. А там, трохи даль­

ше, під межею привела мене мати на

сьвіт і в подолку до дому принесла... 

Тверді були часи, бодай нїколи не 
вертали.

Говорив би був не одно, але не 
міг. За кождим словом чув у грудях 

біль, як би ті слова були зі стали. 

Замовк і тілько очами водив доокола. 
Хотїв тих піль, тих нив, тих лїсів на­

брати як найбільше в свої очи. Щоб з 
ними йти там, де їх може не буде... З ни­

ви на ниву літали його полинялі зїнипД, 

як би прощали ся з кождою скибою, 
з кождою грудкою землі... Далеко пе­
ред ними під лїсом ніби табор. То 

виборці з далекого села, що на досьвіт- 
ках вийшли, щоб голосованя не спіз- 

нити, під лїсом спочивають. Порівна- 
ли ся, поздоровкали, їдуть рядом. 

Хоть втомлені) хоть знають, що втра­
тили робочу днину, йдуть радо з під­
несеним чолом. Молодші затягають 

пісню. Деякі жартують. І старому 
Миколі Миколишинови робить ся жаль, 
що він не може злізти поміж них і 

йти рядом — йти цілі літа, до крас- 

шої, ліпшої долї.

Перед урядом громадським, де ма­

ло відбути ся голосованє, стояли жан- 

дарі. Але нарід, так як би іх не ви­

дів і тільки дїти з цїкавости пригля­
дали ся з поза воріт до нових шело- 
мів та ясної збруї.

Віз задержав ся на улици і си­

ни взяли ся зсаджувати батька на 

землю.
— Лишіть, я сам —- говорив Ми­

колишин, соромлячись перед чужими 

людьми своєї немочи, але инакше не 

міг. Спер ся на молоді здорові плечі 

синів і ті більше несли, як провади­

ли до уряду.
— Розступіть ся люди! — загуло 

в громадї. — Видите, хорого ведуть. 
Хорий чоловік приїхав, щоби голос 

віддати.
— Ви, Миколо, безпечно могли в 

дома сидіти. Нас тут, дивіть, якого 

народа зійшло ся. Буде - голосів до­
сить.

— Досить, чи не досить, того ніх­

то не може знати, а мені в гробі спо­

кою не було би, як би я не зробив 

того, що до мене належить — відпо­

вів Миколишин, переступаючи поріг.

❖
* *

— А тепер спішіть ся — говорив 

сідаючи назад на віз — спішіть ся, 
щоб живого до дому привезли.

Внук затяв конї*і віз покотив ся з 
горбка. Коли переїздили коло свого 

поля, Миколишин підніс тяжкі пові­
ки і витягнув руки, . як би їм поси­

лав своє благословеннє.

Богдан Лепкий-

AlfVm PPifA  в укінчепою висшою школою аку- 
ЯІІ0 ШЕ/ГІіА шерії у Львові посідаюча аме­
риканський лаі сенс, исмаї ае у всїх- хоробах жіночих 
саецінльним сиисибом. Посідає хороші подяки. Уда­
вайтесь до неї в довірєм.

BATRAKOWA
608 EAST 6-th STR, NEW YORK CITY.

Величаву Прогульку
бовтом (кораблем) 

з Yonkers, N. Y. до Clason Park

устроює 

в неділю, дня 23 го ЮлТя с. р.

Руська Громада Церковна сьв. Арх. 

Михаїла. в Йонкерс, Н. Й.

Бовт ,,А. М. Church44 відпливає 
з Yonkers (City-dock) о год. 9 рано. 
Поворот о год. 9 вечером.

Білет 50 центів від особя

За веселу забаву, добірні і смачн 
перекуски ручить та до участи за- 

прашає КОМІТЕТ.

Увага :  Для вигоди П. Т. гостей 

8 Ню Йорку і околиці, бовт задер­

жить ся в пристани Нюйорській: East 
24th Street о год. 11 перед і о 6 год. 
ПО полудни. 27—29

П О З ІР ! Пікнік ПОЗІР!

заходом Бр. сьв. Андрея Прзв.
від. 66 P. Н. Союза в Ню Йорку 

відбуде ся 

в Frank Kohn’s парку, corner Forest St., 
Winfield, L. I. 

в суботу, дня 29-ro липня 1911. 
Початок забава точно о год. 1-ій попол.

Вступ від оеоби 25 цнт. 

Запрошує ся як найсердечнїйше 
усїх Русинів і Русинок до участи 

в забаві. Хто прибуде — не пожалує. 

Забавить ся гарно і дихне здоровим, 

чистим воздухом. До парку дістати 

ся можна в сей спосіб: взяти на 59 

улици кару Corona і висісти на Ri- 

ker Ave., та звернути ся на лїво.

29-зо КОМІТЕТ.

Жінки! Учіть ся акушерства.
Є се хороше занятє, запевнююче Вам 

гарний заробок на усе житє. Адре­
суйте ;

Doctor Deutsch, 82
375 East 10th Str., New York, N. Y.

Потрібно дївчат
до реставранту і звичайної домашної 

роботи. Платня дуже добра. Достар­
чаємо роботу І МуЖЧИНаМ. 2*—зі

Simmons Employment Agency
159 Grand Street, Jersey City, N. J.

Рент подешгвів 28-31
у найвигіднїйше приміщених комна- 
тах в Джерзи Сіті. Пять мінут ходу 

до фери і тунельової стації. Голоси­

тись до сторожа (janitor) при 133 

Grand Str., Jersey City, N. J.

ІЯ ГРукод іл ьна риз церковних
І других річей.

П. Т.
Си* подаю до відомости русько-американським Братствам 

і Товариствам, а головно Комітетам церковним і Всечесним Отцям 

духовним, настоятелям парохій, — що я нивше підписана створи­

ла рукодїльню риа церковних, як: фелопів, стих арів, дальматик.

Виробляю також фани, хоругви, покривала напрестольаі, 

ручники, реверенди, фаии братські; обрааи або гафтую ручно або 

малюю, як також фаии американські.

Виробляю також відзнака братські (бечі) і т. п. все по умір- 

кованих цінах. — Принимаю старі федови до направо.

Фелоии в цінах $30, 40, 60, 80 і висше.

Стихарі в цїнах від $ 6. Г* Ч П О

Хоругви в цінах від $90 до 120. JL О  •

Фанн братські в цїнах $ 100, 200, 250, ручно гафтоваиі ао- 

лотом і шовком обрааи сьвятих і герби.

Щ о до викоианя роботи, прошу удаватись в довірєм, повеже 

я була вавята довші лїта в Рианицї Самбірській в Галичинї. Ма­

люю образи так до іконостасів як і всякі пяші

Остаю а належним поважанем

С о ф ія  Ольшансьна 
1305 Ml. VERNON ST., PHILADELPHIA, РА.
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ПРИНИМАЄ ЩАДНИЧІ ВКЛАДКИ З П ІВРІЧНИМ  ОПРОЦЕНТОВАНЄМ. 

УДЇЛЯЄ ПОЖИЧОК НА ГІПОТЕКИ І РЕВЕРСИ (НОТИ). 

ВИСИЛАЄ ГРОШІ І ВИДА8 ПЕРЕКАЗИ ДО ВСЇХ МІСЦЕВОСТИЙ. 

ВИМІНЮЄ І ПРОДАЄ ЗАГРАНИЧНІ ГРОШІ І ВАЛЮТИ. 

ПРОДАЄ Ш ІФКАРТИ ДО ПОРТІВ ЕВРОПЕЙСЬКИХ І ПОЛУДНЕВО- 
АМЕРИКАНСЬКИХ. 

ПРОДАЄ ТІКЕТИ НА ЗЕЛЇЗНИЦЇ АМЕРИКАНСЬКІ 

БИЛАДЖУЄ НОТАРІЯЛЬНІ АКТИ З ГОТВЕРДЖЕНЄМ КОНСУЛЯРНИМ, 
ВАЖНИМ В ЕВРОПІ.

TELEPHONE: 15*7 GREENPOINT. CABLE ADRESS: 1323 ORCHARD.
ОСНОВ. 1880 РОКУ.

А. Ґ Р О Х О В С К И Й  і СП.
Л. В. ШВЕНК, властитель.

Дім Банковий, Яґенція Дїнїй Корабельних
=  І /1 \ Є Л ЇЗ Н И Ч И Х . "

Краяне!
Ч и  наміряєш купити 

парцелю (лот) ? Ноли 
там, то прочитай пильно 
сю отатю. Передовсім 
не дай натягнути ся на 
тан гзані „Загадкові о- 
повіщеня."

Переслідувані сотками аґентів, 

богато наших Родимців закупило в 

остатних літах лоти, не вартуючі 

і 10 центів за доляра. Десятки та­

ких людий зголошують ся до на­

шого бюра. Чому ? Бо, щоби добре 

купити, треба на тій трохи розу- 

розуміти ся, а не йти на сліпо за 

облесними слівцями аґента ; треба 

мати загальне поняте про вартість 

землі і про відносини, які диктують 

ціни, а тим у належить конечно за­

становити ся над слідуючими пи­

таними:

1. Де суть положені лоти? В ве­

ликім місті, в малім місточку, чи 

десь на фармі, котру порізано на 

кусники і якась компанія продає 

ЇХ, обІЦЮЮЧИ купуючим НвСОТВОрРНІ 

річи.

2. Як суть лоти положені? На 

рівнині, височині, чи в долпнї ?

3. Яка комунікація з містом ?

4. Як далеко до церкви, склепу, 

школи ?

5. Чи суть які улїпшевя і хто 

аа кпх п.іатить?

8. Чи титул власности певний?

7 Які суть вигляди на будуч-

ніоть ?

,8. Які тягарі, податки до плаченя ? Чи 

вартість землі довкруги іде в гору?

9. Яка можливість відпродажі?

10. Яйі умови сплати і яке запевнене на 

случай недуги або утрати праці?

Ви вже чули, Вп Читачі, про тих земля­

ків, що купили лоти в ріжних місточках, осо­

бливо в Ню Джерзі; Ви чували також, що 

половина з них потратила добровільно по 

кільвадесять або й по кількасот долярів, по- 

310лила пропасти вплаченим грошам і тепер 

нарікше.. Чому? Відповідь проста! Переглянь, 

Читачу, наші питаня і застанови ся, чи бо- 

дяй один куплений лот відповідає загальним 

вимогам ? Н і ! Купили без застанови, під 

впливом масних слів аґента, або його псча- 

стунків, не мали понятя, що роблять, тож 

не дивота, що тепер нарікають.

Кілька уваг на чаеї.

Нема сумніву, що лише той може чогось 

доробити ся, хто щадить і хто частину своїх 

ощадностий обертав на купно землі. В; д того 

зачинали найбигатші на сьтітї люди, а осо­

бливо тут в Америцї.

Але, шан. Читачі, заки сей тяжко запра­

цьований гріш умістить ся в землю, треба 

доконче провірити, чи за свої гроші дістанете 

усї ті догідности, про які ми в наших ловис- 

щих питанях згадали. Наколи, Читачу, най­

деш де землю, що відповідав усїм Твоїм ви­

могам, купи її без ваганя і будь увірений, 

що кождий так ульокований доляр принесе 

Тобі стократну дяку Твоєї родини.

Шукай, питай, запізвай ся з вартістями 

землі, май отверті очи на кожду нагоду, бо 

инакше оставвш позаду.

Оглядаючи ся за чимсь відповідним і ма­

ючи заощаджених к'лька іесять долярів, про­
читай терпеливо і нашу пропозицію, прийди, 
оглянь, сам перек» най ся, нідум*й ся і вроби 
так, ік Тобі велить Твій здоровий розум.

Каша компанїя продає від 3 лїт ло­
ти в місті Бруклинї, Ню Йорн, —  памя- 
тай: в другім найбільшім містї на сьвітїГ
Всї лоти лежать на рівнинї, суть сухі 
і рівні, як на столї. 7 бльоків від еле- 
вейтру і стріткари, а після теперішного 
пляну стріткара- буде переходити через 
нашу головну улидю.

За 5 центів їде ся до кождого пунк­
ту в Бруклинї і на сторону нюйорську.

Всі улицї витяті і висаджені дерев­
цями, хідники цементові, вода всюди 
перепроваджена, а усе те вже заплачене.

З бльоки від нас ряд замешкалих 
камениць, отже се не пустиня, але прав­
диве місто. На наших лотах е також 
кільканайцять одно фамі лїйних домиків 
на продаж.

5 бльоків до склепів і школи.
Податки низькі, около $5.00 на рік. 

Поліція і огнева сторожа в місци. Поч­
ту доручуєть ся два рази денно.

Титул власности забезпечений.
0 пів милі від сего місця повстане 

за пару лїт новий нюйорскьпй порт в 
затоці Jamaica. За кілька тижнів роз- 
пічнуть ся роботи, а се дасть затрудне- 
не для тисячів людий. Ціна куплених 
тепер лотів збільшить ся тричі протя­
гом кількох лїт. Знають о сім спритні 
Американці’, тому уся земля в нашім су­
сідстві находить ся в руках ріжних ком­
паній.

Наші цїни назочно дешеві, такі як 
на глухій провінції: від $400 до $800.00. 
Догідні сплати. 10 процент при кон­
тракті, решта на дрібні місячні рати.

На случай недуги або утрат г праці, трак­

туємо наших покупців по людськії і ждемо 
довгий час на виплату.

Пов. Читачу ! Як знайдеш ліпшу і де­
шевшу від нашої пропозицію, купи землю 
деинде, але зани купиш, прийди до нас, що 
бись відтак не жалурав.

Власнином нашої спілки е п. Владислав 
Швенн, загально знаний властитель банко­

вого дому A. GRO CH OW SK I & CO., де 
наші люди купують тіфкарїп і складають 

в депозит або' пересилають до краю свої 

гроші Знане добре імя Банку повинно чейже 

бути запорукою, що реальністна спілка, на 

чолі котрої стоїть той сам чоловік, обійде ся 
з Вами ретельно.

Під пору маємо на продаж еще пноло 
300 ютів. Хто скорше прибуде, той ліп­
ші вибере. По інформації, мапи і цінни­
ки зголошуйте ся до бюра в Банку А. 
Грсховского і Спілки при Bedford Ave., 
ріг Grand Street, або просто до офісу 
на наших лотах: Crescent St., ріг Vien­
na Ave., East New York.

Вовьиіть елевейтор в Delancey Str. і пересядьте на 

Easti rn Parkway до City L/ine елевейтру. Запитайте 

відтак кондуктора о Crescent Str. Висядьте на тій 

улицї і йдіть коло публично? школи 10 мінут на по­

луднє Питайте ся о Old Mill P&rk.

Надївмо ся, що лоти ва 6—8 тижнів аістануть рс»- 

куплені, тому радимо не вволікати.

Читачу! Відчини дверцї щастю, вапевни собі ку­

сень в шлі, побудуй а часом власний домжк і памятай, 

що тілько під власною стріхою правдиве щасів ssh;».

Дай сьвітло, повітрв і місце до бвапечяої »аба»« 

Твоїм дїтям; уникай перелюдненах, темних та віпсу- 

тих касарняним вовдухом мешкань, брудних і вооанн 

забарикадованих улиць, — а тодї докажеш сьвітовв, 

що яонимавш вітцївські обовявки, і що вдоволея* та 

вдоровлв родини лежить Тобі на серці.

• •, і • • V \

—'

№  Ш . & ..

SCHWENK REALTY CO. — L„ W. Schwenk, President.
Pir BEDFORD AVE. і GRAND STR., BROOKLYN, N. Y. 

111-115 7th Str., NEW YORK. ^  .  .   =  Rockaway Road, JAMAICA, L. I. N. Y.
Офіс на лотах: Crcscent Str., ріг Vienna Ave. отвертий щоденно до смерку.

Головні Бюра у власнім домі:
р ІГ  Grand St. &  Bedford Ave., Brooklyn, N. Y.

Ф і л ї ї :

111-115 E. 7 St., NEW YORK, N. Y. 

101 Rockawajr Road, JAMAICA, L. I. /
• ... і , •

Ц. к. австр. Почтова Каса Ощадности 
в Віднї.
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НОВИНК И

По кровавих  виборах  в 

Дрогобича .  Один з дрогобицьких 

адвокатів вніс до суду донесене, піс­
ля котрого жовнірів , що асистували 
і стріляли в дни виборів, вчать, як 
мають зізнавати. Мало се діяти ся в 
будинку староства дня 21-го м. м. а 
припадковим сьвідком сеї „лекції** 

був п. О. Вітик. Научуванє“ відбу­
вало ся в отсей спосіб: Один з офіци- 

рів відчитував жовнірам з картки 
спрепарований опис подій, додаючи 

що хвилини: Отже так було. ..Опи­
савши “ так цілу подію, питав жов­
нірів а вони повтаряли йому вивчені 
,,зізнаня“ . Видко з того, як впрочім 

і з инших моментів слідства, що во­

но викаже... повну невинність вла- 
сти в масовім кровопроливі. — Мі- 
лїонер Фаєрштайн, що втік перед 

обуренєм народа до Відня, поміщає 
в ,,N. Fr. Presse“ обширнпії лист, в 

котрім скидає з себе всяку одвічаль- 
ність і вину за масакру виборців в 

Дрогобичи. Розказує там також, що 

на станови щи віцебурмістра Дрого­

бича старав ся погодити христіянське 
населене з жидівським і що се йому 

удало ся. Масакру після Фаерштай- 
на спричинили ті круги, що попира- 

ли Левенштайнового контркандндата 
Балїцкого буцїм-тО тому, До 'спрова- 

•дилп *з Борислава і Тустанович цілі 
ватаги агітаторів, хоч ті місцевости 

до виборчого округа міста Дрогобича 
не належать. Наскільки правдиве се 

представлене Фаєрштайна, видко з то­
го, що майже всі ранені і убиті є, 
згядно були дрогобицькими мешкан­

цями! — Жидівська молодїж з під 

стягу ..асиміляторів*4 уладила онодї 

збори в справі дрогобицьких подій. 
На зборах ухвалено кілька резолюцій, 

що беруть в оборону д-ра Лєвенштай- 

на перед закидами, що неперебираю- 
чи в способах, агітація його прихиль­

ників і форсоване його кандидатури 
спричинили кроваву траґедію. В од- 
вій з резолюцій сказано, що проти 

сіоністів в Дрогобичи ніяких репре­
сій не було. — Жертви на підмоги
і заосмотренє ранених і сиріт по уби­

тих впливають обильно до каси ра- 
тункового комітету. На послїднім за- 

сїданю ратункового комітету поріше­
но видати відозви до громад, повітів, 

рад повітових, банків, кас і т. п. а 

також взивати до складок через пре­
су. Члени комітету сподіють ся, що 
жертви дійдуть до 100.000 корон. — 
В Відни в дільниці Leopoldstadt від­
були ся збори горожан в справі дро­
гобицьких подій. Нововибраний посол 

др. Оффнер зазначив в промові виго­
лошеній на сих зборах, що кроваві 
випадки в Дрогобичи могли трафити 
ся так само добре в кождій иншій 

місцевости Галичини, бо скрізь діяли 
ся ті самі надужитя що в Дрогобичи.

П рав о  прилюдности для 
у к р а їн сь к о ї  Гімназі ї.  Мінїстер 
просьвіти надав право прилюдности 

на р. 1910—11 1—2 кл. приватній 

ґімназії з українською викладовою 
мовою в Городенцї.

^  Подвійна справедливість. 
Як відомо, о. Посифа Зацерковного, 

руського пароха в Відниках бобрець- 

кого повіту засуджено перед трема

роками на 8 днів арешту без заміна 

на гривну за те, що в церкві доко­
ряв парохіянам, котрі схрунили при 

виборах. О. Зацерковний внїс жалобу 

неважности проти вироку до найвис- 
шого трибуналу, але без успіху, бо 

трибунал затвердив вирок. На жаль 
та сама судова справедливість є слі­

па на вибрики польських ксьондзів, 
котрі на цілій лінії надуживають цер­

ковної проповідниці до виборчої і ру- 

синоїдної агітації. Не один, але сот­
ки подібних вироків, але вироків на 

польських ксьондзів, повинен би най- 
висшвй трибунал затверджувати.

Ч[ Новий тягар  на австрійську 

людність. З днем 1-го липня с. р. 
подорожів в Австрії тютюн та папіроси

1 циґари. Дорожші є папіроси о один, 

циґари о два сотики. І так: драма
2 сот., дамські 4, Герцеґовіна 4, мем- 

фіс 5, спорт 3, султан 5, прінцезас

5, Стамбул 6. Циґара: довгі 5 сот., 
короткі 6, куба, трабуко 18 сот., брі- 
танїка. 18 сот. Угорський тютюн кош­
тувати буде 80 сот. замість 70 сот., 

а турецький 4 К. замість З К. Малі 
пачки не є дорожші, але за те є менші.

3 тої підвижки бачимо, що найбільше 
подорожіли ті папіроси, які курить 
біднійша людність. Найкраще треба 
перестати курити.

Великі маневри в Галичи­
ні. Сегорічні цісарські маневри від­

будуть ся на угорсько галицькій гра- 
ници. Маневри сї будуть дуже вели­

кі. Провід буде мати наслїдник прес- 

тола Фр. Фердинанд. Участь в ма­
неврах візьмуть корпуси: львівський, 

перемиський і кошицький то є 118 

баталїонів піхоти, 288 гармат. Самої 

піхоти буде 62 тисячі, а всіх беру­
чих участь в маневрах буде 90 тисяч. 

В часі тих маневрів будуть випробу­
вані машини до лїтаня у воздусї.

% Слідство, протяв  академи^ 
ків гиєн. Академічний сенат краків­
ського університету, признаючи ку­

поване голосів і голосоване за гроші 
на чужі легітимації незгідними з чес- 

тию академика, зарядив дисциплінар­

не слідство проти всіх академиків, 
котрих^ імена подали часописи яко 

виборчих гиєн Добошивьского. У Льво­
ві вшехпольські академики виравля- 

лись також в ремеслі виборчих гиєн 

в хосен Бузека, Ґломбіньского і Хлям- 

тача, а проте академічному сенатови 
анї в голові робити з того якусь істо­

рію. Видко, що гиєна вшехиольеько- 
го кандидата ,а т. зв. демократичного 
кандидата to со innego.

Смерть від грому. Дня 27. 

м. м. по полудни навістила Ярослав 

(Галичина) буря з громами, сполучена 
з сильною зливою, що наробила ве­
ликої шкоди на полях. Буря заско­

чила аптикаря Якова Вишатицкого, 
що вертав з відвідин із сусїдного села 

Павлосева. Вражений громом упав 
трупом на місци. Пса, що йому това- 

ришив, грім роздер на двоє.

Покусане  недужою на во­
добоязнь. Дня 25. червня с. р. при­

везено до Львова з провінції недужу 
на водобоязнь (скаженину) жінку. 

ІІри виношеню її з ваґона, покусала 

недужа пакера, а відтак вахмайстра 
поліції Лотоцкого. Остаточно вдало 
ся внерухомити нещасну, відтак від­

везено и до шпиталю, де небавом по­

мерла. Лотоцкого вислала дирекція 

поліції до заведеня професора Буйві- 
да в Кракові.

Пергпийавстрійський дред- 
нот. Минувшого місяця спущено на 

море в Триєстї перший австрійський 

дреднот „Viribus unitis“. Торжество 

посьвяченя відбуло ся в присутности 

заступника цісаря, прест'олонаслїдни- 

ка архпкнязя Франца - Фердинанда. 

Почесною кумою була архикнягиня 

Марія Анунціята. Дредноти се вели-

канські воєнні кораблї найновійшого 

типу. Дреднот .,Viribus unitis“, дов­
гий на 150 метрів, широкий 27 метр., 

заглублене 8.2 метр. Поємність ко- 
і рабля виносить 20.000 тон. Тона має 

1000 кільоґрамів. На корабли знахо­
дять ся три турбінові машини о силї

25.000 коний. Корабель пливе із ско- 

ростию 21 до 22 морських миль на 

годину. Електрика порушує усї меха­
нізми, вінди, осьвітлюе- й огріває ці­
лий корабель На корабли є 11 рефлек­
торів, які кидають сьвітло на віддаль 

і осьвічують море нічною порою на 
кілька миль довкруги. Сьвітляна си­

ла кождого рефлектора виносить 35 
тисяч сьвічок. Корабель посідає свою 

пекарню, цральню, ледівню на мясо 

та парню. Залога складає ся з одно­
го капітана, 23 офіцирів, 14 урядни­

ків і 930 моряків. На покладі знахо­
дять ся потрійні вежі, веї вони уору- 
жені скорострільними гарматами, яких 
число виносить 42, з того 12 тяжкого 

рода і 4 мітрайлези. Мітрайлези се рід 
скорострільних карабінів, які дають 

400—500, а навіть і більше стрілів на 

мінуту. Куля одної гармати тяжкого 

калібру важить 450 кільоґрамів та 
пробиває сталевий панцир, грубий на

95 цм. Уставлене люфи і віндованє 
куль відбуває ся за помочию електри­

ки. Кошти будови одного такого ко- 

рабля-великана виносять 50 мілїонів 
корон.

І І ідвисшенє  податку від 
горівкп. Угорський мінїстер скарбу 

задумує завести на Угорщині під- 
висгаенє податку від горівки з 90 

корон на 140 корон на гектолітрі без 
огляду на те, що в Австрії того ш'д- 

висшеня не ухвалено.

Ц П  ять лїт т я ж м х  роб іт  за 

10 фенїґів. В Опол'і на Шлезку, 

засудив суд присяглих шевця Августа 

К^омнїка на 5 лїт тяжких робіт за 
рабунок. Кромнїк~стрінувши ТБ'. ліо- 

того с. р. на дорозі 13-лїтну дочку 
кольонїста Бека й побачивши, що 

вона має в руках 10 фенїґів," вирвав 
їй насильно з рук гріш, а відтак утік, 
але його зловили.

% О молитву за царя.  Росій­
ське міністерство просі віти звернуло 
ся до Губернаторів з докором, що по 

парохіях при ,,Сьвятий Боже“ зане- 

хано сьпівати: послїдну етрофку, в 

котрій є молитва за царя і династію. 

Міністерство пригадує, щоби парохи 

і урядники пильнували сьпіваня тої 
строфки.

Оженив ся  з дочкою. В Пе­

тербурзі увязнено онодї поручника 
Разайкіна і його жінку, бо показало 
ся, що він оженив ся з своєю влас- 

ною неправесною дочкою.

% Женщинй кондукторами .  

Як доносять російські часописи, ро­

сійській «іінїстер зелїзниць наміряє 

предложити раді міністрів внесене в 
справі заступленя кондукторів на 

державних зелїзницях при особових 
поїздах женщинами. — В тім проекті 
зазначено, що женщини, як виказало 

ся з практики в зелїзничих урядах є 

від мущин о много солїднїйші а крім 

сего сподіє ся мінїстер, що введенєм 
в житє сего закона зробить ся один 
крок вперед в поборюваню розпов- 
сюдненого між зелїзничниками піянь- 

ства.

Князь злодієм. Свояка італій­
ського короля, князя Гумберта Салє- 

мі на приказ короля позбавлено сими 

днями всякої військової і державної 

служби, а братя його заборонили йо­

му навіть відвідувати їх. Причиною 

сего має бути факт, що в маринар- 

ській академії покрадено много річий, 
а справником сего був князь Гумберт. 
Має він тепер 22 лїт.

А в іятика  нагодою до об- 

маньства. З приводу авіятичного

конкурсу на лінії Рубе-Калє, доконано 

помислове обманьство, що являєть ся 
одиноким в літописи того рода фактів. 

В передодень прибутя летунів до Кале 

у команданта місця зголосив ся мо­
лодий чоловік і представив ся як 

летун Лєґанє. Зазначив при тім, що 

апарат лишив в Туркінґу, куди має 

удати ся по полудни, щоб над вечір 

прибути на нїм до Кале а другого 

дня рано полетіти понад канал Ля 
Манш до Льондону. Комайідант при- 
няв летуна незвичайно чемно, а на­
віть видав на його честь бенкет, в 
котрім взяли участь веї достойники 

міста. В часі бенкету, - коли вже ви­

хилено ряд тостів, фальшивий Лєґанє 

нагло запримітив, що не має порт­

фелю, котрий, як йому здавало ся, 

правдоподібно випав гіри скоку з лі­
така. Учасники забави приняли сю 
вість з жалем і жертвували ся з по­

зичками, щоби бравий летун не знай­
шов ся в клопоті підчас побуту в 
Льондонї. Посипали ся небавком так 

численні жертви, що перевисшили 
значно суму, якою Лєґанє міг рОзпо- 
ряджати. По бенкеті розстали ся в 

погіднім Настрою. Летун удав ся в 

сторону Туркінґа по апарат, а меш­

канці міста на поле злетів. Однак 

надармо дожидано тут Лєґанє на 
аероплянї. Згодом веї пересьвідчили 
що був се не Лєґанє, але якийсь 
сьмілий обманець.

Ч[ Щ о за силу має один мі- 

л їон? Коли обговорюємо господарку 
держави, .то мусимо часто уживати 

число мілїон. Се легко сказати, дер­

жава бере тілько а тілько соток мі- 
лїонів корон, або має тілько а тілько 

тисяч мілїонів довгу, але тяжко пред­

ставити собі силу одного мілїона. Ко­

ли би ми уклали мілїон корон одну 

коло другої вздовж, то уложили би 

ми стежку через 25 кільометрів або 
-поверх- -три милі. А  кО-Тй би Скласти 

мілїон корон одну на другу, то така 

коронова палиця була би тисячу чо­

тириста метрів висока, т. зн. майже 

десять раз більша як найвисші вежі 

на сьвітї. А тепер обчисліть собі самі, 

що за сума є 889 . мілїонів податків, 

які народ складає, або 586 мілїонів, 

які річно на військо йдуть, або 419 
мі я., які ідуть на процент річно за 
державні довги і т. д. і т. д.

Ч[ Генерал Драгомпров ,  про 
котрого відомо, що любив здорово 

випити, так ще цілими тижнями не 

показував ся ніде і не повнив служби, 

мав одного разу з Сего приводу при­

году, що була знаменитим сьвідоц- 
твом його притомности ума мимо 

цілих мас випитого алькоголю. З на- 
клону Драгомпрова користали його 
противники і кождим разом, коли на 

нього ,,прийшло", старали ся при­

ставити йому якого небудь стільця. 

Підчас одної ,,такої хвилі**, що трохи 

довше затягнула ся, противники Дра- 
гомирова постйрали ся, що вістка 

про- те дійшла аж до Петербурга а 
навіть до самого царя Олександра III. 

Драгомиров, довідавшись про кнованя 
ворогів, не упав на еерци, але вий­

шовши на стрічу небезпеці, вислав до 
царя слідуючу депешу: „Другий 

тиждень пю за здоровлє Вашого ім­
ператорського величСства**. Цар. що 

любив Драгомирова, не обидив ся 
жартом, але відповів також депешою: 

,,Пора би перестати“ /  І на тім все 

покінчило ся, а во]х>гп не мали на­
годи до ликованя. Е 1 2 7

Р е в і з і я  почтових марок. 
Інспектори почтові перепровадили 
оноді ревізію бюра, що занимаєсь дру­
ком значків почтових. По 11 дневній 
роботі пересьвідчено ся, що під про­
водом директора бюра, Ралфа, на 42 
мілїони денно друкованих марок анї 
одна не зістала не то щоб вкраджена, 
а навіть не ушкоджена. Красна го­
сподарка. * 4̂. .Вала.
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Пер Сівла. ,

С Т Р А Й К -
(Дальше).

Торґенсен, людина струнка, з чор­

ного коротко стриженою бородою, пі­

дійшов до стола і сїв на ослонї, під 
стїною. „Коли так хочете, то можу 
спробувати, може якось піде. Я  до 

сего не звик, про се знаєте. Отже 

маємо говорити про сей страйк. Чи 

хтось хоче забрати слово?44 „ Я “ . — 
Олюф Рундстрем виступив і з пато- 

сом та завзято розмахуючи на всї бо­
ки руками, виголосив слідуючу бесі­

ду мішаниною шведської і норвеґ- 

ської мови:
,,Робітники! Сини недолі! Товари­

ш і!— бо і я також робітник.— Днесь 

стоїте тут з мечем в руці, який ви 
власне добули з піхви; підніміть йо­

го! — не страхайте ся!-— підніміть 

його з усієї сили! — Ви певно дещо 
зачували про старинний Рим—тілько 

прошу* не гадайте, що старий Рим є 

то саме, що старий рум, розумієте?— 

Ха, ха! Отже, там, далеко, у старім 

Римі, жили такі погане, знаєте, що 
приносили свому божкови, обридливій 

почварі з сімома головами, що жерла 

лишень людське мясо, — щоденно в 

жертву одного чоловіка. — І стало ся, 

що в:адїхав мандрівний лицар — га­

даю, що він походив з півночи, зі 

Скандинавії, бо він називав ся Янсон; 
він був' одним зі старих Вікінґів, о 

скільки менї видить ся. Се одно знаю, 

на певно, що він лежить похоронений 
в Копенгазї, в Данії, на тім місци, 

що його звуть тепер Торвальсенму- 

серіюм. Мій брат там був і бачив па- 

мятник на його гробі. — Отже, коли 
сей Янсон там прибув, у сей старин­

ний Рим, добув сейчас острого меча, 

що звав ся ,,3мій“ і відрубав почва­

рі усї сїм голов, одну за другою. — 

Се саме мусите і ви днесь зробити, 
товариші, сини недолі, робітники! Бо 

і ми маємо таку почвару поміж со­
бою! — не лиш з сімома головами, 

але з сїмдесять разів по сїмдесять го­
ловами! Се є капітал, а буржуазія є 
тими головами, що їсть робітницьке 

тіло та пє робітницьку кров! — Те­

пер ми положили руку на рукояти 
меча — я думаю під тим страйк; — 

вдарте! сьміло вдарте! щоб голови по- 

ко?гили ся у діл!44
Люди сьміяли ся. ,,Славно, Рунд­

стрем!— знаменито сказано!“ —

.,Хто ще хоче говорити?“
Евен Расмуссен, робітник, пять- 

десятьлітний, з лисою головою, зна­

ний загально під прізвиском ,,Старий 

Завіт“ , похилив на бік голову і по­
чав сьпівучим голосом проповідника: 

,,Стоїть написано: Ви, слуги, будь­

те підчинені вашим панам у страху 
і послусі, і то не лиш добрим і лас­

кавим, але і неласкавим. А на дру­
гому місці стоїть . таке: Ви, слуги, 
слухайте ваших дочасних панів у 

страсї і трепеті, з цілою преданностю 
ваших сердець. І я не хочу бути при 

ніякім страйку, бо він супротивляє 

ся ясним і рішучим словам Апосто­
ла. Дорогі товариші, ліпше засьпівай- 

мо якусь побожну пісню і в мирі, з 

Богом, розійдїм ся!“

,,Пождіть ще хвилинку!“ — закли­

кав Пер Амундсен, ,,тепер і я хочу 
сказати пару' слів. Я хочу лиш то 
сказати, длячого власне ми маємо бу­
ти тими, по яких карках топчуть і 

товчуть. Ви всї знаєте, як було зі 
мною. Можливо, що я є драб, що я 
не заслужив на нїчо ліпше; але робіт­

ник, нехай він буде порядний і чес­
ний скільки лиш зможе: коли він не 
мовчить як мур або не рухає язиком 

після прикаяів попа і фабриканта 
він почує се на своїм хребті аж до 
шпіку у костях: разі, коли про се 

ие знаєте, я вам коротко оповім, що

вони з нами роблять: визискують, 
висисають нас так довго, як довго 
мають з нас користь; а потім — но, 
потім дають нам копняка і відсилають 
до каси бідних — або викурюють нас 
також'огнем, що-б скорше нас позбути 

ся — чи не правда? Нї, годї дальше 
видержати! Спробуймо раз страйку, 

хлопці! — отеє моя гадка!**

„Славно!44 — ,,Славно!“ — „Се моя 
гадка також!4* — „Моя також!44 — ,,І 
моя!4* — ,, Н ї! * * — „Н ї!“ — ,.Так!“ — 

,,Так!*4 — ,,Та-а-ак!“
Зняв ся крик і гамір. З трудом 

успокоїв предеїдатель товпу і забрав 
голос.

,,Моя гадка є така, що нам ще 

треба добре застановити ся над тим, 
чи не далоб ся справу поладнатй мир­
но, без борби“ .

„Н ї!“ — ,,Н ї!44 — ,,Голосувати!‘4

— ,,Так, голосувати!44

,,Страйк на лїво, не-страйк на 

право!44 — закликав Пер Амунд­

сен.

„Я, що до мене, стою, де стою,
бо я не голосую44, — заявив предеї­

датель.

Вісїмдесять один робітників перей­

шло на лівий бік, двайцять трох на 

правий.

А потім вибрано страйковий ко­

мітет — з кождої фабрики один чоло­

вік, — щоб на случай, коли власти­

телі не уступлять, з’орґанїзувати 

страйк і давати йому провід. Пер 

Амундсен став секретарем комітету. 

В Так покінчив ся мітінґ.

X.

Істнує невеличка річ, яку звичай­

но зовуть люди ломаним камінєм. 

З сталевим молотком в долони, на лі­

вій руці груба рукавичка, перед очи­

ма охоронні окуляри і дашки — си­

дять на лянґестрандськім побережу 

каменярі і ламають камінь. Велика, 

сїро-сина купа каміня росте з дня на 

день, видовжує ся, наче кінчаста, 
тверда гадюка, цаль за цалем, пово­

ли, але постійно в перед, щораз близ- 

ше міста. Мійські вулиці треба пре­
цїнь поладнатй з весною, коли то 
прийдуть ся зимові морози; а до се­

го є необхідним ломаний камінь, як 

найбільше ломаного каміня. — ----

Уже в неділю фабриканти дізнали 
ся з найбільшими подробицями про 

все, що діяло ся на робітницькім мі- 
тінґу, В понеділок ранком, як звичай­

но, явили ся всі робітники до робо­

ти. Однак перед фабрикою Мельгеру- 

да ждав домовий сторож з двома лис­

тами, одним, адресовайим до Стенсе­

на, що був вибраний членом страй­

кового комітету, а з другим, призначе­

ним для Торґенсена. В листах було 
написано, що адресатів сейчас відда- 
лює ся з фабрики та листи були влас­
норучно підписані фабрикантом. По­
слід ний уступ листів звучав: ,,В моїй 
фабриці не можу стерпіти ніякого 

провідника, кромі мене самого44.
„Пращайте, товариші. Дякую вам 

за все!44 — сказав Торґенсен.. ,.Не ро­
біть лиш нїчо такого, чого прийшло-б 

ся вам опісля жалувати — отеє ще 
моя послїдна просьба до вас4*.

,,Куди думаєш піти?44

,,Домів — на разі44. І він пішов.
„Ти незвичайно чесний чоловік, 

а все таки трохи заяцем підшитий44
— кликнув за ним на вздогін Стен- 

сен.
Торґенсен тїшив ся загальною по­

шаною і симпатією не лиш поміж ро­
бітниками, своїми співтовіришами в 
отеїй фабриці, але взагалі, поміж уеїм 

робітництвом в місті. Він був предеї- 
дателем каси хорих та був два рази 
репрезентантом на краєвім, робітниць­

кім конг'ресі. Його віддалене 3 роіоти 
нодїлало наче іскра на нагромадже­
ний вибуховий матеріал, 
ґенсена уже проганяно,

віка, що завсїгди взивав до огляднос- 
ти, то всякий легко міг обчислити, 

що його ждало в найблизшій будуч- 

ности.
,,Як так, то ліпше перестаньмо 

сейчас робити, хлопці!44 — відізвав ся 

хтось з гурту.
„Так, так!“ — „Н ї!“ — „Так!44

„Хто йде за нами, рука в гору!4*
— Се був грізний голос Стенсена.

Трьох не піднесло рук.
„Чи се має означати, що ви хо­

чете йти робити дальше?**
„Так4‘, відказав Евен Расмусен

,,Я  Йду ДО СВОЄЇ pO'jOiH44.

,,А прецїнь дуже легко може стати 

ся таке, що ти по просту не будеш 

міг піти до роботи! — розумієш? — 

ми кажемо: стій! Чи не так, товари­

ші: нї одна рука несьміє днесь торк­
нути ся роботи!“

„Нї одна! — — нї одна!!4*.

„ А  тепер повідомім инші фабри­

ки! Надійшла слушна пора! На цілій 
лінії мусить ся заперестати роботу, 
коли хочемо чогось добити ся!44

За той час Евен Расмусен неспо- 

стережено виховзнув ся крізь браму. 

Сейчас появив ся у ній фабрикант, Ванґ 

Вельтеруд, весь червоний на лици, 

наче печений рак.

,,Що, до всіх чортів,.має означати 
ся комедія?44

..Перестаємо робити!“

„Перестаєте робити? — Що?!... — 
Я вас провчу, я . . . .  Най мене грім 

трісне, коли ви не станете ще інакше 

танцювати!...

„З/аєсь, що власне тобі прийде 

ся інакше танцювати44 — відрізав 

Стенсен.
„Стули писок — і гони на ст.о віт­

рів! З тобою не маю ніякого діла. Го­

ни, кажу тобі! То ви хочете людей 

приневолити, щоб вони не йшли до 

роботи?4*

,,Так!“
„То вя грозите, ви?... Подивіть 

но тут! — Свині!44 І він виймив мит­
тю револьвер з кишені і звернув ІІО- 

го дуло до Стенсена.

Сей приступив, стаючи йому май­

же на пальці.

„Стріляйте — але се буде ваше по- 

слїдне дїло на земли — розумієте те­
пер? 1 коли ви навіть застрілили-б 

одного або двох з поміж нас, то все 
таки є тут нас досить, щоб розбити 

вам чашку та ваш толуб пірвати на 

дрібні куски. Сейчас положіть се на 

землю! — положіть, чуєте! — Нї, не 

в кишеню. Тут, на землю!!“

Робітники збили ся густим вінком 

довкруги обох. Перстїнь затїснював 

ся чим раз більше.

„Положити сю пукавку на землю, 

розумно?44
І револьвер поточив ся до ніг Вель- 

теруда.
„І де тепер ваша сила, хвальку?44

Вість про сю подію наче блискав­

кою облетіла ціле місто. Віддалене з 

роботи Торґенсена, а не менче се, 
що Мельтеруд грозив своїм людям 
револьвером, викликали сильне обу­
рене серед робітницьких кругів. Про­
тягом пополудня застановлено роботу 

в ус іх  Тартаках. Нич не помагало, що 

властителі добрими словами і грозьба- 
ми намагали ся відвести від того ро­
бітників. Страйковий комітет сейчас 
відбув надзвичайне заеїданє і згодив 
ся на слідуючі услівя, під якими ма- 
лаб почати ся робота. Зменченє плат­
ні має уступити давнїйшій скалі; оба 

видалені мали зістати сейчас приняті 
на ново; нїодин робітник не сьміє бу­
ти переслідуваним по причині страйку.

На се однак властителі ніяк не 
хотіли пристати. Одинокий Даль скло- 

нював ся до переговорів; в виду 
1 однак обоЕйзуючої постанови стова- 

не міг на власну руку нічого 
Наступив цілковитий розлам.

Товпи страйкуючих пішли від фа­
брики до фабрики, де ще не заста­

новлено загально роботи, і силою 

примушували до сего. В фабриці Да- 

ля більша половина робітників зая­
вила оя проти страйку. Страйкері 

порадили собі коротко: поперетинали 
всї гаси при машинах.

,Л е-ж однак поділа ся поліція ? 

Природно, мійська поліція узброюва- 

ла ся і притьмом скріпляла свої ряди; 

а на се потрібно часу. Іменно справа 

була того рода, що лянґестрандська 

полїційна сила зовсім не доросла до 
такої нрдввичяйної задачі, як усми- 

рюгати „бунт4*. Арештувати якогось 

злодія, вкинути в холодну п’яка, або 
щось иншого в тім родї, — вона ви­

конувала сейчас без найменчоі про­

волоки. Цілком однак справи змінили 

ся, коли треба було усмпрпти цілу 

збунтовану, робітницьку армію. Вправ- 
дї, надполїціянт Руберґ був тої гадки, 

що вистане одна поліційна шапка і 
пів тузина констаблїв, аби усіх ро­
бітників розігнати на чотири вітри, 
але полїційний офіціянт якось не 
конче був певний; бо властиво тепер 

він був за все відвічальний, позаяк 

команданта поліції не було в місті; 

він виїхав до сусїд ного місточка і його 

повороту надїяно ся догерва вече- 
ром.

Передовсім отже належало скрі­
пити сторожу безпеченьства, думав 
офіціянт. І сейчас вислано до міста 
по охотників. Дальше резходило ся
о узброєнє охотників; в арсеналі, в 

маґістратськім будинку не було до- 
статочного числа шабель для споді­
ваного числа охотників. Тому вислано 

надполїціянта Руберґа в ролї парля- 
ментара до недалекого склепу з ору- 

жем, з просьбою, о вижиченє двох 

або трьох оберемків шабель. „З най­
більшою приятнозтю“ сказав сей. Ру­
берґ рушив в товаристві одного полі- 

ціянта з тачками до головного складу 

склепаря, що находив ся в найбільше 
загроженій дїльниг.и міста. В якусь 

хвилину доперва по вирушеню ви­

прави, офіціянтови прийшло на гадку, 
що ся виправа може скінчити ся 

вельми нещасливо. Бо припустім, 
колиб так на транспорт оружія нат­
кнула, ся товпа етрайкерів — Госпо­

ди, гарна вийшлаб історія! Оруже в 
мить опинило-б ся в ворожих руках!
— Однак вийшло усе гаразд. За якийсь 

часок видно було, як Руберґ зама­
шисто машерує площею, а за ним 
котять ся тачки, на яких грізно по­
блискують в сонїчяих лучах шаблї, 

які — о, неосторожьосте — не при­

крито навіть, ‘ хотяйби яким мішком. 
В недовзї явили ся охотники: двай­

цять один мужа, шевці, кравці, пі-

■ сланці — перші ліпші, що попали під 
руку. Кождого з них узброєно в шо­
лом констабля та почеплено до боку 

шаблю.
По сім наступили оглядини скрі­

пленої воєнної сили і ціла армія ру­
шила під командою надполїціянта 
Руберґа, покріпивши ся передше го- 
рівкою і пивом. В ратуши лишив ся 
полїційний офіціянт з відповідною 
залогою. Кількох висланих шпигів 
донесло, що робітницька сила розді­
лила ся, та що Стенсен і Пер Амунд­
сен, , та ще двох найгірших ворохоб­
ників сидять тепер в корчмі Мікель- 
сена при Надбережній вулици, та 
попивають пиво і горівку.

Воно було так дійсно. Настрій се­
ред робітників був як найгарнїйший, 
а Пер Амундсен, якому вже трохи 
курило ся з туба, говорив палкі бе­
сіди, що їх чути було аж ген, далеко 
на вулицю. Нараз з лоскотом відчи­
нили ся двері, в кімнату війшов 
Руберґ і його армія.

„В імени права арештую вас, як 
ворохобників, підбурюючих проти за­
гального спокою — па підставі полї- 
ційного розпорядженя з 13-го мая 
мшіувшого року, параграф —

(Дальшеїбу",--)
Коли Тор- ; ришеня 

отсего чоло- j починати
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Є  Ь N1 І Ш И Е.

Добрий ганВдяр.

Купець: Чи розумієте ея дещо на 

порцеляні?
Помічник: Як найдокладнійте, про­

шу пана.
Купець: Щож би ви приміром зро­

били, розбивши ненароком яку кош­

товну судину?
Помічник: Насамперед я зліпив би 

її щільно кітом, а відтак уставив би 
осторожно на такім місци, що пер- 
іішй прибувший до склепу гість, му­
сів би її звалити.

Купець: Дуже добре, від завтра 
можете обняти у мене посаду.

Вимовив СЯ.

— Ну, якже там має ся сьогодня 

твоя свекруха?
— Дякую, трошки гірше!...

В Насарн?.

— Пане капітан, прошу покірно 
о урльоп; мушу поїхати домів...

— А то по що?
— Маю дома стару, сліпу бабуню, 

котра хоче мене доконче побачити...

В першій русьНо-амсриНансьНіб

р и з н и ц і
=  в Шенандоа, Па. =

можна дістати

всі церковні і братські річі.
Всякі замовленя принимаесь і після 

желаня виготовлявсь.

Принимае ся також старі річи до 
иаправи.

Сьвітло церковне найліпшої якости. 

Церковні книги ріжної величини як 
також всякі молитвенники в ріжних 
цінах.

Ризниця мав на складі блянкети ме­
трик уроджень, вінчань і усопших. — 
100 8а 95 цнт.

На жадане висилав ся цїииик.

Пишіть на адресу:

D  V  7  X I  І  Г  Т А 114 S. Chestnut Str., И. I  L  1> і  L  1 A ,  SHENANDOAH, РА.

ПОВІДОДОЛЕИе.
Родимці! — Отсим повідомляю Вас, 

що компанія

Investment Corporation
котра продає землю в Yorktown, Virginia, 
установила мене одиноким своїм аґен- 
том для всіх Русинів. Хто отже бажає 
купити добру фарму або і поодинокі 
лоти (парцелі), а крім того дістати

добру сталу робот; у фабриках,
які названа в горі компанія почала 
тепер будувати, нехай зверне ся ли­
стовно або устно на мою, низше по­
дану адресу. Під сю пору потрібно до 
тих фабрик 500 роб ітник ів ,  але 
компанія дає роботу тільки тим лю-- 

дям, котрі куплять у неї землю.

В тій околиці є вже около 20 русь­
ких фамілій і всі вони зі свого купна 
н а д з в и ч а й н о  в д о в о л е н і .  Хто 
там приїде, може про правдивість моїх 
слів переконати ся сам від осілих в 
тім місци своїх земляків. В короткім 
часі буде у тій місцевости побудована 
руська церков і школа.

Із зголошуючими ся людьми я ви- 
їзджаю кождого вівтірка на місце до 
Верджінїї. Як хто з Русинів хоче ку­
пити або хоч оглянути виставлену на 
продаж землю, нехай явить ся лично 
у підписаного найпізнїйше о 11-тій 

год. перед полуднем кождого вівтірка, 

а я його відвезу враз з другими аж на 
місце. Дорога з Філядельфії там і на­
зад коштує 7 долярів. Всякі кон­
тракти робить ся т і л ь к и на місци, 
в Yorktown, Va. — По близші, зовсім 
безплатні інформації, прошу відноси­
ти ся з повним довірєм на мою адресу:

б. MATOLICZ, ^
821 N. Franklin Str., Philadelphia, Ра.

28-31Свій до свого!
ІІопирайте свого руського чоловіка, у котро­

го можете дістати добре, сьвіже пиво, вино і 

горівку.
Велика галя для товариств на проби і мі- 

тіяґи. Хто приїзджае до Ню Норку, хай памя- 

тае, що у мене є вавсігди вигідний нічліг. 11а- 
мятайте адресу:

TEODOB K O N A V IC H
117 Ave A , NEW YORK, N. Y.

73 N. 4-th Street, BROOKLYN, N. Y.

т ш

Петро Ярема
русьний погребним

вжиовичае керичі ва весїля, хреста* 
ии і всякі другі вабави.

115 Ате. A ,  NEW  YORK, N. Y.
(між 7-ою а 8-ою ул.)

Телефон: Orchard 2568. 5—

Російсько-
Американська Лїнїя

одинока лїнїя без перееїданя 
між Росією і Америкою.

8 і пів дня до 0і--  11 І пів дня
Роттердаму до Лїбави

„Лїтуанїя11 — 22-го липня 1010 
„Бірма11 — 5-го серпня 1910 

„Курск“ — 19-го серпня 1910 

Ш  кляса $29.00 I I I  кляса $30.00 
П  кляса $45.00 П  кляса $47.00 
І  кляса {52.00 І  кляса $62.00 

По бливші подробиці просить ся 
ввертати до наших аґентів або до 

головного заступництва:

А. Е. J O H N S O N  & C O .

27 Broadway New York, N. Y.

Русини Пітсбурґа!
Чи Ви знаєте 

ЩО ГРО Ш І — ТО СИЛА?
Старайтесь пізнати та пічніть скла­

дати свої ощадности в стзйтовім Банку

на розі ул. Carson-a і 14-ої.
СеЙ банк « одним в найстарших і най- 
пежнїйших банків, що цілковито забез­

печує Ваші ощадности. У  нас склада­

ють ся гроші церковні, братські, си­
рітські і ин. Кождий, що мав у иас 

гроші, отримує иа бажане звіт стейто- 

вих коитрольорів.

Продаємо Корабельні fapfflO
на найліпші літі, а грою 

до краю висилаємо по поч- 

товім курсі

German Savings 
and D e p o s it  B a n k

Cor. 14th & Carson St., 
South Side, Pittsburg, Pa.
И. E. P o t , npes. A. EL Міллер, кас 

Ол. Бучак, ур. банк.

THE FIRST NATIONAL BANK
OF MINERSVILLE, PA

Капітал $50.000.00.

Надвишка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 рову.

Провадить загальний банковий бизнес. 
Видає міжнародні моні ордери, драфти і пе­
ресилає гроші до всіх частий сьвіта. Лозичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 
подвоїли ся протягом послїдних 5 літ і вино­
сять тепер около $500.000.00.

Банк пересилає гроші через фірму Knanth 
Nachod & Kuhne, New York, N. Y.

J І ї ч у  л и ш е н ь  м у щ и н !  -

Спеціальні і »&- 

равдиві слабо- 
оти мущин.

Чи Ви і » н  д ілои іі яяят ев м іш аам  а »  
бостізв і  чя хоче** віддата «  від «віху дзтірг— ч 
аікара?

Занечищенв 
крови; свірні 
висипки; болї 
в роті, горлі 

і на явищ.

Чи Вам вжоада* м д ом і Та у я  Важ а те» 1 чя 
мазте жзпржвмяжй віддих? Чя 6сХ т  Вас «уо* а4е 
acsa ? Чм ма«те біль голова або ажівь болі ж ж виїж» 
частих тТла І Я ручу Вам аа а і ш і л ;  епіку ж во- 
жжеших случаях. ^

Иедомаганя 
мочеві; блуди 
молодости; ва- 
паленя; корчі 
і неправильио- 

сти артерій.

Чи иа допустились Вж проступку проти прав 
адоровля і прароди? Чи на жідчужагге болю ж хрвбтТЇ 
Чи есьте зажурені? Чи «сіте надмірно нервові, 
ослаблені і чи не тратжте енергії? Чж чуєтесь же- 
мічні, пригноблені 1 неспосівні жжкожужап Вашу 
працю як попередив? — ПржходГм. до маха а а  Вам 
поможу аж лічитись.

Порада 1 оглядини безплатні.
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Від 10-ої раже до 4-а* меде, і від «»и|. 

В аздіжі і сьжата від 10-еї раже де 1-й м м

Dr. G E A R Y  
151 Weat 23-rd St, New York, N. Y. -

8гело«уіечі ca не епіку ліиаремсу муеать явити еш «ео«во<*о де оглядай, 
возиш д іа н и и и і неладами неможливо яш елїд Л а т  глаАм— И II» 

л BaoadvL до кас. зле Жрапидіть єажі. 46-19

ш Найвисше забезпечене $100,000.00
ЧИТЯЙТР Ч ТПЯГПНІІ Не дайте ДУРИТИ ся аґентам кри-lH lu u lu  и JD u l UIU. кливою і брехливою рекламою. Як 

вам хто говорить, що ручить ва се або те, то ва запитайте цигана, 

чим він ручить і де його зарука? Відвічальний Аґент і банкир 

складає варуку в державну касу. Заки повірите кому свій гріш, 

чи то до перехованя, чи переслана до старего краю, попереду пере- 

вонайте ся, чим і як хто ручить ва ваш тяжко вапрацьовани^ гріш. 

Я зложив в державній касї 

я к  а а р у к у  д л я  в а с
сто тисяч долярів.

Тому тямте, що треба уникати непевних банкирів. До ваших послуг в 

старий, опитний Аґент, який висилав 100 корон ва $20.43, 200 ко­

рон аа $40.85, 500 корон ва $102.00, 1000 корон ва $204.00. 

Продав шифкарти до Европя і до Америки, робить контракти, 

повновласти та полагоджув військові справи, а усе те робить

дешево, совісно і точно.
Пишіть ио подробиці курсу(і ціни шифкарт.

Відповідаю відворотною почтою, а всяку пораду даю безплатно.

HENRY J. SCHN1TZER
141 Washington St., New York. гз-48

Найвисше забезпечене $100,000.00 ал

Одинона взірцево уряджена

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ1*
затрудняе добре вишнолений прукарський 
персональ, поеїдае найновійші машини, ■■ 
тоже ріжнородні гарні черенки І прикраси. 

Виконує

всяні друнарсьні роботи
точно, гарно і по низьких цїнах.

Впов. Родимці, як тоже Віддали і члени P. EL Союва во­

вняні а всякими друкарськими роботами удавати са  д«т» 

до своєї друкарні „Свободи.*

К Н И Ж К И
КОТРІ МОЖ НА ДІСТАТИ В ДРУКАРНІ 

„СВОБОДИ” :
ДНТ.

Ангел та пустельник ........................................ 15
Америка .................................... .......................... 15

Американець, веселий образ з житя на­

роду ............................... ..............................  15
Бери та читай .......................... .......................... 30
Борба кляс і чому робітники організують ся 15
Весела книжочка з образками .................... 35
В Старім і Новім к раю ............................ . 25

Гостина сьв. Николая, драматична гра
для дїтий ............................. г. .................... ю

Доля галицької сироти .............................  5
Дещо про зьвірята ...............................................30
Дещо про права і су д и .................................... ...Ю
Дорога до сьвідомости ...................................... ... іо
Емігрант .................................... ......................... ...15
Журавлі .................................................................. ІО

Житє, зарібки, організації і т. п. в Зл. Держ. 15
Зуб за зуб ................................... ..................... ...ІО

Казки за Циганів ......................................... .....м
Коротка історія Руси ........................................ ...ІО
Капітал і-праця ...................................................15
Казки про Жидів ............................................... ...15
Книжочка рахункова ..........................................50
Марія .................................................................... ...іо
Многострадальний народ ............................ 20
Народний рух австро-угорських Русинів . . ,  15

Оповідане про Алї Бабу і сорок  розбій­
ників ............................................................  20

О підземних скарбах ........................................  25
Оповідана про заздрих бог ів ........................... ю
Про нутро землі ............................................ 25
Покуса ................................................................. іо
Про кінець сьвіта ..............................................  15
Рицар і смерть ..............................................  5
Розмова Поляка з Русином ............................. Ю
Релігійні вірованя ........... ................................. 20
Русько англійський тлумач ............................. бо
Слово ч. 5. ........................................................... 15
Слово ч. 6..............................................................  15
Страшна пімста .................................... . 20
Смерть ................................................................... ІО

Степові люди .......................................................  15
Страйк .................................................................  20
Стріляй на смерть, робітнича драма .............  15
Товариска ворожка ......................... .................  15
Хто з чого ж и є ...................................................  15
Унія в Америцї...................................................  20
Які то є люди на земли, з 20 образками . . . .  50
Як мужик ходив до царя правди шукати . . . .  15
Через кордон .....................................................  15

Хлопська доля ....................................... і . .  ь

ДРУКИ
Метрики шлюбні ................................ ............ з
Метрики смерти ................................................ 3
Помяник за померших ....................................  ю
Папері листові з вінєтами, од ен .....................  2

М ОЛИТВЕННИКИ І КНИЖКИ БОГОСЛУ­
Ж ЕБНІ ТА РЕЛ ЇҐІЙН І.

Звичайна оправа.

Новий Завіт ............................................... 2.00
Псалтир .............................................................  і.оо
Бог Надежда Моя ............................................ і.оо
Хлїб душі ................................ .........................  бо
Хлїб душі, латинськими буквами .................  84
Дорога ................... .......................... ....................  52
Дорога, малий ...................................................  32
Друг душі .............................. *..........................  50
Горі Серце ........... ..................... ........................  34
Ізборник Церковний, малий ........................... 70
Ізборник Церковник, малий, лат. буквами . .  70
Молитвенник, галицкий ................... ............... бб
Псалтир, малий ................................................ 1.20
Сокровище Душі .......................  8о
Зборник .......................................................... .. 8о
Зборничок ................. '.......................................  55
Збірничок найкрасших пісень церков. 

Ангелский хор, збірник народно-цер- м

ковних пісень під ноти, часть L ____  25

Ангелский хор, часть П .............................. ь

Гарна оправа.

Бог Надежда Моя ............................................2.00
Хлїб Д у ш і........................................................... і.8о
Хлїб Душі, латинськими буквами................. 2.00
Дорога ................................................................. 1.70
Дорога, малий ...................................................  і.оо
Друг Душі ...........................ї . ..........................  1.30
Горі Серце ................... ....................................  їл о
Молитвенник .....................................................  і.8о
Молитвенник, латинськими буквами .......... і.8о
Зборник ...................................................... .. 1.90
Зборничок ..........................................................  1.30

ВКАЗІВКИ ДЛЯ ЗАМ ОВЛЯЮ ЧИХ КНИЖКИ.

Кождий замовляючий книжки повинен випи­
сати виразно всї титули книжок, які йому подо­
бались і обчислити загальну належитість за книж­
ки. -Єсли хто замовляє книжки на меншу суму, то 
належитість може присилати почтовими марками, 
а при більших замовленях належить посилати 
гроші через почтовий або експресовий money- 
order. Адреса замовляючого мусить бути написа­
на як найдокладнїйше. Мешкаючі по малих міс­
цевостях повинні при замовлюваню книжок поси­
лати іо  центів на реджістер, бо трафляєсь часто, 
що хтось другий j$ ^р^ін ів  забере їм книжки з 
почти.

Замовлені книжки висилаємо відворотною поч­
тою. Гроші належить присилати наперед, бо аме­
риканська почта не принимає посилок за послї- 
платою. Для тих, що хотять занятись розпрода­
жеві книжок, даємо значний опуст.

Замовленя належить висилати на адресу:

S V O B O  D *A ,
83 Grand Street, JerseyJCity,| N." J.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Цїни і правила оголошень в „Свободі'

1) ОГО ЛО Ш ЕН Я  БИЗНЕСОВІ, які 

йдуть довший час (від 3 місяців до року) пла­

тять ся після спеціяльної тарифи, яку інте- 

ресовані дістануть на жадане листовно.

і-о, 2-о або 3-й разові ОГОЛОІОЕЕНЯ 

ЕИ ЗН ЕСІВ  по з цнт. від слова за кождий 
раз.

Д РІБН І ОГОЛОШ ЕН Я , як: ігітинґи 

брацтв і товариств належачих до P. Н. Сою­

за поміщає ся безплатно оден раз в рубриці 

„Рух в Відділах P. Н . Союза”.

О ГО Л О Ш ЕН Я  ПРЕДСТАВЛЕНЬ ТЕ­

А Т РА Л ЬН И Х І БАЛ ЇВ по 2 центи від сло­

ва для брацтв і товариств належачих до Р. 

ї ї .  Союз?, а для товариств неналежачих до 

P. Н. Союза по 4 центи від слова,

ПОШ УКУВАНЄ ОСІБ  І 'РОБОТИ по 2 

центи від слова за найиенче ю  слів.

КОНКУРСИ П А РО Х ІЙ  і иньші по 3 

центи від слова.

П РО П О ЗИ Ц ІЇ Ж ЕНИТЬБИ  по ю  цен­

тів від слова за найменше ю  слів.

Одноразове оголошене адреси 25 цнт.

2) Належитість за всяке оголошене му­

сить бути прислана з гори та * цілости. В 

протиьнім разі оголошене безуслівно не по­

міщає ся. Належитість за дрібн." оголошеня 

можна присилати також почтовими марками.

3) Кожде оголошене мусить бути в редак­

ції на тиждень перед датою виходу того чи­

сла часописи, в якім воно має бути поміще­

не. Оголошень телефоном не приймає ся.

4) За зміст оголошень або за відвічаль- 

ність оголошуючих ся в часописи фірм ре­

дакція не приймає ніякої відвічзльности.

5) Кого-б скривджено, або з ким зле об- 

ходжено-б ся в тій фірмі, яка оголошує ся в 

нашій часописи, нехай про се сейчас пові­

домить редакцію, а коли подасті достаточні 

докази ошуства, викине ся оголошене несо­

вісної фірми; кромі сего редакція доложить 

всіх старань, щоб ошуста потягнути до від- 

вічальности.

6) Редакція має право відкинути або Пе­

рервати яке небудь оголошене, Ht подаючи 

причин. 1

7) Редакція має право жадати від фірм 

або незнаних осіб, щоб прислали докази, 

шо ведуть свій бизнес чесно і дійсно змо­

жуть додержати того, що обіцюють гл оголо- 

пгеню.

8) В оголошеню мусить бути тільки 

правда. Редакція має право відкинз ти всяке 

підозріле оголошене.

9) Оголошеня мусять бути писані пером, 

виразно і на одній стороні паперу.

ю) За дрібні оголошеня редакція не ви­

силає ніяких поквітовань.

511 Дозахатні робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болїв ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Раіп Ехреіізг-у^ в 

хвилі, коли почують перші кольки (ломаия).

Сей лік має запевнену постійну славу від 43 

літ. Уживають його скрізь по ділім сьвітї, а ді­
стати його можна у всіх друґсторах Злучених 

Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже- 
ня мускулів , звихнень, болів в суставах ,  

в боці і в грудях, болю зубів, уший і жо- 
л у д к о в и х к о р ч ів .

Повне поучене в р у с ь к ім  я з в ц ї находить с я  

Б КОЖДІЙ к о р о б ц і.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. Правдивий Pain Expeller находцть 

ся тільки в такій коробці, яка тут представлена 

на образку.
Сей лїк вирабляють

F. Ad. Richter & Co.
213—215 Pearl Str., New York City

Зов сім  даро-мі
Ми висилаємо Грамофони всїм нашим землянам у 
веї сторснн Зп. Держав без одного цента задатку.

Земляки ведучі з нами діла не ризикують нічо­
го. бо кеждий може машину випробувати, а коли 
вона йому не подобае ся, то може її не брати.

Додайте наіі лвше свом» адресу, а ми Вам вишлемо 
наш Еагндьоґ, з котрого можете вибрати собі такнй ґра- 
мпфов. який Вам подолав ся .

Таранцчя наших Грамофонів на 5 лїт.
Продажа за готівку або на рати!

Продаємо танож веї тожливі Інструменти за готівку або _ 
на сплату.

- Н О З І С Т Ь ! ! !
Подвійні Ю-цалевІ рекор.іи найелавнїйших русьію-україн- 
сьних сьпіваків зі Львова, Ниїва, Нранова І Варшави.

G L OBE  R E C OR D  and SUPPLY CO.,
131 E. 7 th ST. NEW YORK, N. Y.

$25.00 *  ШИФКАРТИ ДО КРАЮ * $25.00
0  A *Uf Ц І? І По причині к о н к у р е н ц і ї  між лїнїями, можчте 
U A  111 fl u І від н..с відїхати до Старого Краю на добрих кора­
блях чорев Ротйрдям, Іірвмен, РамбтрГ. які відпливають дня 20-го 
липня і 3-го серпня.

Желаючі скористати 8 сеї нагоди, неіай пришлють задатку 
2 долари, щоби мож приготовити наперед місце. — За $33.00 ко:к- 
дої суботи можете від'їхати до Креми, Гамбурґа або Антверпії па 
експресовах кораблях, їдучих 7 днїв через воду.

Ми стараемо ся о вигоду пасажирів, як також і про їх клун­
ки та нічлїг.

По що йти до чужих, котрі Вас не розуміють, коли можете 
удати 'ж до нас так, як до свого дому.

/Киючим по контрах приготовляємо місця на шифах наперед
1 ваш аґент виходить по пасажирів на аелївницю.

На всякі яапг.ти і поради даємо ее&чао безплатну відг.овідь.
Хто мав вамір їхати до Старого Краю, або спровадити кого до Америки, нехай удасть ся до нас, 

а ми ручимо, іцо дістане добру услугу. .ШиФнарти зі Старого ^раю по 31 долярів!
Удавайте ся особисто або листовно до:

G . K U N A S H E V S K Y , 179 East 3rd Sir.. New York, N. Y.

- - .
: -

тача.

Голос до терплячих:
вемічві, безсильні і терплячі мужчвни і жевщиви 
— удаате ся до нас. --- ■ -

Не поликайте вічно аптикарськпх виробів.
Не викидайте на дармо Вашого тяжко запрацьованого грота, 
вели Ви хорі, ТО удавайте ся завсїгди до майстри а не до якогобудь пар-

По що маєте платити за лічене 50, 100 або і 300 долярів?
По що видавати такі великі суми, коли того не потрібно?
По що давати себе різати, оперувати і зносити ріжні пнші терпіня. коли 

того не треба?
Русини! Не будьте мудрими по шкоді, набирайте сл досьвіду, але чу­

жим, не своїм коштом.
Були в нашій канцелярії і такі недужі, котрі признавали ся нам з пла­

чем, що робили вже всьо можливе, але не дізнали ніякої полекші анї помочи. 
—  Ми їм помогли. Прийдіть до нас і дайте ся оглянути нашим спеціялїстам.

Ми бачили в нашій канцелярії і такі жінки, котрі з причини операції 
зістали Змінені не ^о пізнаня, (Утратили не тільки гроші, але й своє здоровлє 
і давну вроду.

Відомо про се кождому, що коли перша операція ье вдасть ся, то дора­
джують звичайно другу, а як заведе друга, кажуть, що хорий згине, як не під­
дасть ся третій операції і так іде дальше, поки недужий з ослабленя по тільки 
операціях не умре.

А чиж то Русини жиюгь на сьвітї лишень на те, щоби панове донтори у- 
чили ся на них краяти тіло і го єще за дорогі гроші?

Ми лічимо без ножа, не оперуємо*
Ми людий живцем ле ріжемо.
Як кому операція не помогла, то ми вилічили ного без ножа.
Була у нас одна нещаслива жінка, котру оперували три рази і нїчо їй не 

помогли; навпаки, вона терпіла більше ніж передтим, але ми її вилічили.
Ви веї нещасливі і смиренно терплячі: Як бачите, що житє вже Вам на­

доїло, як Вам знудила ся та безнастанна біганина від доктора до доктора, від 
ашики до аптпки так, %що Вам вже житє немиле, —  прийдіть до нашої канце­
лярії, яка находить ся під числом 175 Michigan Ave., на першім поверсі.

Тут Вас оглянуть докладно наші спеціалісти, дадуть Вам раду, як най­
скорше запобічи Вашій недузі', розслїдять Вашу кров і моч, і то всьо не буде 
Вас коштувати анї цента, бо оглядини і уділене рад хорим є зовсім за дармо.

Наколи Ваша слабість буде занедбана, то наші спеціялїста дадуть Вам 
раду і нагоду, щобпсьте за малою винагородою і в короткім часї могли позбу- 
ти ся цілковито своєї неду :и .

Якби слабість була не до вилїченя, то скажемо Вам се зовсім отверто
Наша Детроїтська канцелярія є знаменито уладжепа і гаосмотрена у 

всі лікарські апарати; находять ся тут також і спеціяльні лїкарства до ckopq- 
го лїченя всяких недуг; не бракує також електричних приладів та апаратів до 
дослїджуваня хороб ушних, очних і инших тайних недуг.

Що лічимо: —  Лічимо всі' явні і тайні слабости з захованєм стислої 
тайни. —  Лічимо веї застарілі хороби, як: душність, спазми, иаралїж, дихави-
цю, водну пухли Р/ * тіАТ»т» гт очий і носа: хоиоби жо-
лудка, горла, грудин і кишок; пропасницю, виприски на голові і скірі, хороби 
жіночі,’ кровотоки, білі уплави, болїзнн попологові, рани на тїлї, біль в кри­
жах, безилодність, біль в плечах; катар, невральґію, бронхітіс, подаґру, ко­
росту, отилість, хороби мочового міхура, хороби рака, кольки, хороби печі­
нок ї нирок, глислі, хробацтво, лишаї, закаженє крови або сифіліс, трипер 
або пранці, утрату сил мужеських і жіночих і т. д.

Всі иовисше наведені хороби лічимо під ґарантією.
Не уважаємо зовсім на те, чи Ви вже були лічені і не питаємо ся: хто 

Вас лічив? — колп Вас лічив? —  чим Вас лічив? — або як довго Вас лі­
пив? - Ми лічи мо кождого хорого тик, як се до ЙОГО цілковитого вилїченя
за найпотрібнїйше і найліпше узнаємо, і опікуємо ся кождим з братерською 
нечалпвостпю.

бели Ви чоллвік віродостойний, то за наші труди і захода, можете нам 
заплатити доперві по вилїченю і в той спосіб хочемо Вам доказати, що ким 
ми раз заоцікуємо ся, то вже про него дбаємо і вилічимо.

Вкінци звертаємо Вашу увагу на те, що окрім канцелярії f Детроіт ма­
ємо також нашу власну, дуже хорошу Санаторію або Заклад лниичий, поло­
жений серед 30-акрового обшару землі.

В тій Санаторії лічимо по дуже уміркованих ціпах, старокраєвим звича­
єм, з уцтивою, ретельною та дбалою уелугою і догляданєм.

Як хочете розмовити ся в своїй рідній мові, то удайте ся до нас, а не 
до чужих людий. які Вас не розуміють і єще з Русинів насьмівають ся.

Хто не може прийти до нае особисто, то нехай напише, бо ми лічимо 
людий також і листовно, старанно і швидко.

Наша канцелярія є отверта кождого дня від 9 рано до 5 пополудни і від

б до 8 вечером.
В неділі і сьвята: від 9 раго до 12 в полуднє.

^Затямте собі докладно нашу адресу:
0  . e с  1 175 MICHIGAN AVE.,5amarita.n Supply C O .  DETROIT, MICH.

М И Х А Й Л О  У Г 0 Р Ч А К ,  
руський характеркзатор

випожичає ріжні українські і иньші ко­
стюми на представленя і характеризує 
по низьких цінах. Замовленя принимае 
... •" «апменше та 8 днїв перед предетав- 

ленєм.
641 Е. ї ї -th St., 2t:d floor, New York.

Хто не уміє говорити А  

по анґлїйсьни £
а хотїв Зи мати доброго лоиНниив 

до иауии, нехай чуяиіь собі

% Т ІУ М  АЧ

R. J. GLJCK
Офіс

Аґент йсенура- 
цийнкй від огня. 

находить СЯ a WILLIAM McCONNFL 

(15-30) BUILDING

===== SHAMOKIN, PA. = = = = =

Сторін 256. Тг>»і>Д« оправа. Ціна і»0 центі». 
Гроші висилай ге враз а замовленім, через 

мо^і-ордер або почтовими аерками.

Замовляти я

Andreyv Sawka, P. 0. Box 44, 
Jersey City, N. J.

. . . . . . .  , ‘ ■ ґ ■ •
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